

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 10 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

AL MARGEN DE UN ACUERDO

EL MUSEO BRETON

Ya están en Salamanca las seis cajas que contienen los preciados recuerdos del insigne maestro don Tomás Bretón, y que su hijo, don Abelardo, ofrenda a la ciudad natal de su padre.

Nada más en razón, que puesto que la ofrenda es a la ciudad y las cajas se envían, por lo tanto, a nombre del señor Alcalde de Salamanca, sea el Ayuntamiento el fiel guardador y conservador de las preciadas reliquias.

Pero en la sesión celebrada anoche por la corporación municipal, vemos, que el señor Figuerola, aludiendo a las referencias publicadas por un periódico local, recaba para el Ayuntamiento el honor de guardar en su casa los recuerdos del maestro.

Hasta aquí bien nos parece la petición y el acuerdo adoptado, favorable a ella, por el Concejo. Pero en modo alguno podemos estar conformes con el lugar que se va a destinar a dichos recuerdos.

En primer lugar, el periódico local aludido es EL ADELANTO, y nos interesa recoger la alusión, aun cuando al publicar, repetidas veces, la noticia de que la ofrenda de Bretón iba a ser guardada en el salón de Bellas Artes de la Escuela de San Eloy, fué claramente razonada y dicho el motivo a que obedecía.

Siendo alcalde el señor Villoria, le visitó don Abelardo Bretón, en compañía de algunos salmantinos, entre ellos, un redactor de EL ADELANTO. El señor Bretón (hijo) hizo la ofrenda al alcalde, como representante de la ciudad. Y, después, en reuniones celebradas con la comisión del monumento al músico insigne (sino recordamos mal) que presidía el referido alcalde, se convino y de ello se dió cuenta al Concejo, y éste así lo acordó, que el museo Bretón se instalase en el salón de Bellas Artes de la Escuela de San Eloy, no sólo porque el maestro fué el discípulo más eminente de la Escuela a la que estaba ligado su nombre, como a la ciudad, sino porque el Ayuntamiento (y esto fué el principal motivo) carecía de un salón decoroso y digno para formar dicho museo, bien entendido que el museo era de la ciudad y no de la Es-

cuela de San Eloy, limitándose esta a dar un lugar decoroso y seguro para la conservación de los objetos de arte, recuerdo de su hijo predilecto.

Ahora, el señor Figuerola, recaba para el Ayuntamiento, como Casa del Pueblo genuina de la ciudad, el honor de guardar esa ofrenda. Repetimos, que no nos parece mal, sino todo lo contrario. Pero ¿ha pensado el señor Figuerola en el lugar que destina para instalar el museo Bretón? ¿No encuentra el señor Figuerola ninguna diferencia entre este museo de objetos valiosos y de arte, de una delicadeza extremada, a ese farrago de expedientes y rollos de balduque empolvados, almacenados en el apartado y solitario local, por muy nuevo que sea, que el Concejo ha destinado para su archivo? ¿O es que pretende el señor Figuerola archivar los objetos de Bretón como si fuesen expedientes de multas?

Si en la misma Casa Consistorial se pudiera disponer de un local apropiado, decoroso, embellecido, alejado de todo tráfico de oficinas y de todo ruido de concejales, sería nuestro ideal: que la ofrenda de Bretón se guardase en la misma Casa del Pueblo de que con tanto calor habla el concejal señor Figuerola. Pero, ¿en el rincón de un archivo de papeletes abandonados? No; señor Figuerola, eso nó. Para eso es preferible la Escuela de San Eloy, que dispone de un salón hermoso, repleto de cuadros y de esculturas, que da la sensación de una sala de arte, y en la que, la gran vitrina que guarda los recuerdos del maestro, hablaría de «hacer muy bien».

Se requiere, en fin, un lugar que el vecindario pueda visitar y ver cuando quiera, en el mismo recinto de la Casa Consistorial, pero no fuera de ella. Y si es fuera de ella, votamos por la Escuela de San Eloy, y nunca por el archivo, ni por el Correccional, ni por el Molassín, ni por ninguno de los destaralados edificios que el Ayuntamiento posee, a no ser en su misma casa, en uno de los salones del Ayuntamiento.

Entonces, uniremos nuestro voto al del señor Figuerola.

dolas concretamente y con especialidad, la forma como se practica la recogida de las basuras.

El alcalde señor Torres, tomó nota de las deficiencias higiénicas señaladas para proceder a corregirlas, incluso sobre lo ya tratado en anteriores sesiones respecto al regato del Anís.

Se trataron otros asuntos de menos interés, terminando la sesión a las seis.

QUISICOSAS

Quien sabe más que Lepe, «se pone como un Pepe» ha dicho, con razón, y frase tan certera recorre España entera con grata aceptación. De todo el calendario el nombre extraordinario es este de J. sé, que así llega su día en néctar y ambrosía se nos revuelve a fe.

No habíamos de las tartas que son siempre tan hartas como jamás se vió. En San José, la pura sabrosa confitura impera y se acabó. El arte confitero hoy plásmase cetero en noble variedad, y Pepas y Pepitos reciben hoy los ritos de la «golosidad».

«Castaño», «Mallorquina», industria salmantina de azúcar, huevo y tal, es hoy vuestra jornada la más desengañada de la labor anual. Dejád, pues, este día que vuestra fantasía construya a su placer, esos monumentales platos tan especiales que un Pepe ha de comer.

Y amigos y parientes de dulces con las fuentes vayamos en legión, a darles con los días las gratas primicias barrunto de atracción.

«Se pone como un Pepe». La frase solo Lepe pudiera decir. Y que es muy verdadera, nadie en España entera me dejará mentir.

La incautación de trigo

Ante la penuria de este cereal que sentían los fabricantes de harina de Béjar, no encontrándolo en ninguna parte, el inspector de Abastos, señor Hernández, se trasladó hace dos días a La Maya, con objeto de ejecutar lo que el nuevo régimen de subsistencias determina para estos casos.

Inmediatamente se incautó de 651 fanegas de trigo, que hacen tres vagones, los cuales se remitieron en seguida a Madrid. La cantidad incautada responde al 30 por 100 de las existencias que había en dicho término municipal.

COMISION MEJICANA EN SALAMANCA

Ayer visitó al rector de la Universidad, señor Esperabé, una ilustre comisión de personalidades de Méjico, formada por el doctor don Agustín Loera Chavez, catedrático de la Universidad de Méjico; un prestigioso pintor y otro caracterizado personaje.

Esta comisión viene a estudiar la Salamanca monumental y la organización antigua y moderna de nuestra gloriosa Escuela.

La comisión celebró una larga conferencia con el señor Esperabé, quien la

informó de ambas organizaciones y otros asuntos relacionados con la Universidad. Permanecerán en Salamanca los comisionados ocho días, durante los cuales volverán a conferenciar con el rector.

SANEAMIENTO DEL AGUA

Las galerías filtrantes. Mañana darán principio en el baldío de la Aldehuela, en la franja de terreno noblemente donado al Ayuntamiento por don Carlos Mediero, las obras para la construcción de las galerías filtrantes. Solamente por esta obra tan indispensable y necesaria para la salud pública, merece el mayor respeto y los más entusiastas aplausos el actual Ayuntamiento, y los cuales, nosotros se los tributamos leal y sinceramente.

La fiesta del árbol

Seguramente se celebrará la fiesta del árbol el próximo domingo. Tendrá lugar a las cuatro de la tarde en la Alamedilla, y asistirán las autoridades y todos los niños y niñas de las escuelas.

Estos serán obsequiados con una merienda, y para ello el Ayuntamiento ha encargado ya 3.500 bollos.

El consejo del montepío de funcionarios municipales

A las siete y cuarto de la tarde se reunió el consejo directivo del montepío de funcionarios municipales, con objeto de acordar la nota de asuntos que habrá de llevar a la próxima asamblea.

En esta asamblea se tratará de la cuestión referente a si los obreros municipales están o no obligados a formar parte del montepío.

DOS BANDOS

El alcalde señor Torres, ha publicado dos bandos: Uno referente a la limpieza de la vía pública y de los domicilios, en el que se dan normas y se establecen penalidades para los infractores; y otro sobre protección a los animales útiles, prohibiendo su castigo (falta hacia, porque hay cada carretero que se queda solo dando de palos a los animales de tiro), bajo la responsabilidad de los contratadores de la ordenanza.

También este bando se ocupa de la necesidad de la extirpación de los animales dañinos.

El doctor don Arturo Núñez, decano de la Facultad de Medicina

Como ya anunciamos a nuestros lectores, ha sido nombrado, en virtud de Real orden de 25 del pasado mes, decano de la Facultad de Medicina, nuestro ilustre amigo y antiguo colaborador el distinguido catedrático de Histología y Anatomía patológica, doctor don Arturo Núñez García.

En breve interviú que con el nuevo decano celebramos hace unos días, tuvo la bondad de ofrecernos un anticipo de su programa a desarrollar, que nos pareció excelente y que, por cierto, ya ha comenzado a poner en práctica.

El nombramiento del doctor Núñez, ya lo dijimos entonces, es acertadísimo. Y a las muchas felicitaciones que recibe, unimos la cordial y fraternal de la redacción de EL ADELANTO, donde tanto se quiere al ilustre catedrático y publicista.

LA NOTA DEL DIA

Las tartas y dulces para las Pepitas y los Pepes.

Una ojeada por las confiterías de la ciudad. ¿Se «pué» pasar? ¿Y hablar? ¡Eche usted tartas! Vengan kilos de dulces y docenas de pasteles. ¡Y eche usted millares de huevos!

—¿Señora!
—U. te lo perdono, caballero.
—¡Caramba, con la señora! A poco me echa usted la torta por la cabeza.
—¿Oye, jovencito?
—¿Qué quiere usted?
—Que la acera se ha hecho para las personas, y no para las fuentes de dulces secos. A poco me das con la fuente en las narices.
—¡Qué bruto!
—¡Perdón!

—Va podía usted ir con sus pasteles por el medio de la calle. ¡Vaya una plasta de crema que me ha colocado usted en el gabán!
Y así, anoche, desde el obscurecer, hasta bien corridas las diez, por cualquiera calle, plazuela y plaza de la ciudad por la que uno pasaba. Encontrones con doncellas y chicos que sin cesar se encontraba uno cargado, de dulces para el «Pepe» o la Pepita de la casa; «botones» y empleado con tartas de unos remates verdaderamente tentadores; la procesión era interminable. La ciudad no era más que una espléndida y variada exposición de confiterías.

De las confiterías salían los géneros por arrobas, en bandejas, en cestas, en carretillos. A poco observador que uno fuera, tendía que darse cuenta del espectáculo. Para entrar en una confitería, había que formar «cola», como si se tratase de adquirir tabaco, o de comprar un pañuelito o un litro de aceite.

Detrás de cada mostrador, todas las manos eran pocas para despachar. Pocos, ninguno mejor dicho, como San José para provocar en las confiterías y en las casas la comoción de mermeladas y de bizcochadas que provoca este bueno y democrático santo. ¿Cuál será la casa en la que no haya un Pepe o una Pepita?

Y fíjense en una población de cerca de 40.000 almas, en la que no se concibe un Pepe sin dulces, como estarían ayer y anoche los obradores y los horros de las numerosas confiterías salmantinas.

—¿Se puede pasar?—preguntamos en La Mallorquina, donde la gente hacia cola.

—¡Adelante!
Si, sí, adelante; pero no pasamos del umbral. Era imposible. Y así en La Dalia, y en la casa de Pablo Rodríguez, en la de sucesores de Hernando, en la antigua y típica del Pozo Amarillo, en la nueva y coquetona de Ceferino Pérez, en la reciente de La Suiza, de la calle de San Pablo, en la de Castaño, en cuantas «chamos una ojeada por las existencias.

Asombra el esfuerzo que supone la «cofección» de tanto dulce y el gasto enorme que la ciudad hace para rendir culto a la tradición bien sonada del santo.

El señor Bermejo, a duras penas, pudo atendernos: —Tartas?—nos dijo—. Pase usted y cuente los encargos. Y allí, en la trastienda contamos hasta 125 tartas de las que pudiéramos llamar corrientes, desde cinco a 20 pesetas. Y quince de las de «caprichos», verdaderas obras de arte confiteril, muy a tono con la actualidad, de esas que cuestan de 20 a 40 pesetas.

¿Dulces secos? 200 kilos y nos quedamos cortos. Con 2.000 a 3.000 pasteles, 200 «entremeses» y 40 kilos de pastas.

¡Qué horror! Total, sus buenas 600 docenas de huevos empleados en la elaboración de tan dulces «motivos».

La Mallorquina es asaltada por los «golosos».

—¿Se puede hablar con usted Matías?—preguntamos al popular Torrijos, el dueño de La Dalia?

—Me parece que va a ser imposible—nos dice. La Dalia está convertida en una «asamblea» de compradores. No se puede ni entrar. Y el gran Matías se multiplica para atender a la aglomerada parroquia, que ya toma la confitería por suya y pasando al interior, «arrimete» con lo que mejor le place.

Torrijos tiene unos tableros repletos de tartas. ¿Cuántas? Pongamos 150 de seis a treinta pesetas. Unas cien bandejas de los llamados postres (pasteles ingleses, tortitas rusas, etc.). Más 250 kilos de dulces secos y sus buenas 500 docenas de pasteles... ¡Las bodas de Camacho servidas en dulce!

Y otras 600 o 700 docenas de huevos que supone la elaboración de este género.

Y a tenor de estas notas estadísticas, bien aproximadas, vamos ojeando las confiterías de don Pablo Rodríguez, tan antigua, tan salmantina y tan acreditada.

Y lueven montones de tartas que llegan del obrador... ¡80! ¡90! van cantando al colocarla la etiqueta... Otro centenar, pues, de tartas, y siguiendo con los postres, a semejanza suma y al centenar de kilos de dulces secos que por clasificación le corresponde.

Otra ojeadita por la de Hijo de Ricardo Astudillo, la típica confitería salmantina del Pozo Amarillo, con su fama de los bollos «maimones», en la que el pedido es de órigo, como en la elegante y favorecida de Castaño, con sus tartas elevadas y caprichosas, cuyo pedido es semejante a las de las demás confiterías, y muy aproximado el de pasteles, dulces y postres; lo mismo los Sucesores de Hernando y el también popular Ceferino Pérez, que sale «orras» del obrador, al que no puede dar abasto por tanto pedido, y La Suiza, y todas las demás, que resulta imposible enumerar.

Total, que los centenares de las conabidas tartas, dulces y pasteles, acaban con las existencias de huevos, que son millares los consumidos, y que el público, gentilmente, agota las existencias, «induciendo culto a la tradición del santo, el bendito San José, que es el «maná» para los confiteros.

¡Salud, señores, para seguir «confiturando» y a las Pepas y a los Pepes y familiares para digerir las toneladas de dulce que hoy «caerán» sobre los estómagos!

X.

Asociación de Cultura musical

Delegación de Salamanca. Esta Delegación pone en conocimiento de los señores socios, que el concierto correspondiente al mes de Marzo, se celebrará el viernes, 20 del corriente, en el salón de San Eloy, a las siete de la tarde.

Actuará el eminente violoncellista Alejandro Barjasky, acompañado al piano por Hermann Franz Wagner. Este concertista ha recorrido Europa entera, recogiendo de todos los públicos aplausos y felicitaciones. Dicen de él, que desde los primeros compases subyuga por su sonoridad transparente, por las inflexiones de su fraseo elocuente, trocando al violoncello en verdadera voz humana. Es, pues, un artista de nombre universal. El programa que ejecutará el viernes será el siguiente:

- 1.º Sonata en mi menor (adagio molto, allemande, allegretto mosso), Ariosti; Aria, Bach; Gavota, Lully.
- 2.º Estudio, Chopin; Canción nocturna, Schumann; Vals triste, Sibelius.
- 3.º Elegía, Liszt; Serenata española, Glazounoff; Allegro, Dvorak.

Se ruega a los socios que no reciban la invitación antes de la hora del concierto, dada la premura del tiempo para repartirlas, les sirva este anuncio de invitación y asistan al concierto.

Notas de Hacienda

Toma de posesión. Ha tomado posesión del cargo de oficial-vista de esta Delegación, don José Amerigo Martínez, jefe de negociado de tercera clase del cuerpo de Aduanas.

Libramientos. Fausto Diaz, 1.000 pesetas; Manuel Domínguez, 3.992; Gregorio García, 3.178; Alfredo Sánchez Moyano, 4.266; Juan Antonio Pérez, 3.992; Zacarías Rescio, 7.310; Basilio Vela, 615; Manuel Hernández, 3.992; cajero de la Comandancia de Carabineros, 745,67; Vicente Pérez, 3.992; Santiago Alonso, 3.992; Esteban Corral, 3.992; y Ramón Franco, 3.992.

Lea usted mañana El Adelanto.

Importante sesión de la Junta provincial de Sanidad

Presidida por el gobernador civil, ayer, a las cuatro de la tarde, celebró sesión la Junta provincial de sanidad, asistiendo los señores Hoyos, subdelegado de farmacia; Torres, alcalde; Bustos, presidente del colegio médico; Castro Alburquerque, abogado; Zurdo, presidente de la Cámara de Comercio; Madruga, médico; Prieto, inspector de sanidad pecuaria; Olalla, comandante de la zona; García Sánchez, farmacéutico; Franco, secretario de la Junta provincial de Beneficencia y Prada, inspector provincial de sanidad médica.

Se aprobó el acta de la anterior.

Despacho de asuntos.

El señor Díez del Corral, después de dirigir un cariñoso saludo a la Junta, pronunció un notable discurso, enalteciendo la misión social y humanitaria encomendada a la Junta de Sanidad.

Al mismo tiempo, con gran conocimiento del estado sanitario de la capital y su provincia, formuló las orientaciones que piensa seguir para conseguir se subsanen muchas deficiencias, especialmente respecto a la salubridad de las aguas, causa eficiente de ciertas enfermedades crónicas que se registran, como causantes de la enorme mortalidad que se produce en la provincia.

Terminó el señor Díez del Corral, ofreciéndose oficial y particularmente a todos los señores de la Junta.

El señor Bustos, recogiendo el saludo y las manifestaciones hechas por el gobernador civil sobre el programa sanitario que durante su mandato realizará en la provincia, pronuncia un elocuente discurso realizando la personalidad del señor Díez del Corral.

El señor Bustos le considera como uno de los gobernadores civiles más capacitados y cultos de cuantos han representado al poder central en la provincia. Concluye ofreciéndole la colaboración decidida de la Junta para llevar a cabo sus iniciativas y proyectos por el mejoramiento de la salud pública.

El gobernador civil vuelve a usar de la palabra, para agradecer las frases encomiásticas que le había dirigido el señor Bustos, por la actuación que inten-

ta realizar en ese aspecto de su responsabilidad.

Acto seguido la Junta verificó el nombramiento de subdelegado sustituto de medicina de Sequeros, al señor García Peñalvo.

También acordó anunciar la vacante de subdelegado de Farmacia de Béjar. Asimismo tomó el acuerdo de retirar a don Telesforo Barbero, la autorización que se le había concedido para simultáneas las profesiones de Medicina y Farmacia.

El señor Castro Alburquerque, con la venia de la presidencia, explanó una extensa información sobre el deplorable estado higiénico de Salamanca, especialmente en lo que afecta a desinfección de viviendas, teatros y otros aspectos del mismo asunto.

El señor Castro fué escuchado atentamente y con sumo agrado por la Junta, hasta el punto de que el gobernador civil, haciéndose cargo de las declaraciones que el señor Castro había emitido en su elocuente discurso, propuso, y así lo acordó la Junta, que los médicos titulares procedan a denunciar las condiciones de las viviendas y a la inspección de los establecimientos públicos, a fin de que reúnan las debidas condiciones higiénicas. Se aprobó el presupuesto de los servicios de inspección de la Junta de Sanidad, recabando el 25 por 100 de los emolumentos sanitarios.

Se acordó también proponer para ocupar la vacante que existe en la Junta del cargo de veterinario a don Martín Rodríguez.

Acercá de los asuntos de higiene ya tratados, el señor Bustos propone que se amplíen todas las medidas de higiene que se adopten, a los pueblos de la provincia.

El señor gobernador nuevamente usa de la palabra, ocupándose del paludismo, para cuya extinción propuso el cegamiento de las charcas y el establecimiento de fuentes.

También habló de ciertas enfermedades infecciosas.

El señor Castro vuelve a reiterar sus atinadas consideraciones sobre la carencia de higiene en Salamanca, denuncián-

EL SEÑOR

Don Marcelino Martín Méndez

(Maestro nacional e industrial)

que falleció en Fuente de San Esteban el día 18 del actual

a los cincuenta y cuatro años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Juana Sánchez; hijos: Antonia, Celso, Celestino, Teresa, Agustín, Calixto y Pilar; hijo político, Vicente Muriel (doctor en Medicina); nieta, Ceferina; hermanos, Antonio y Enrique (ausente); hermanos políticos: Celso García, Daniel Sánchez, Calixto Sánchez, Dionisio Morán, César Calzada, Narcisca Pérez, Agustina Sánchez, Nicolasa Sánchez, Juana Valladares y Eusebia Gómez; tíos carnales: Pilar Moreno, Amador Méndez y Enriqueta Ratero; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican una oración por el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana le vivirán eternamente agradecidos,

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Los funerales se celebrarán el martes, 24 del corriente, en la iglesia parroquial de dicho pueblo.

DESDE ALBA DE TORMES

Santas misiones.

Solemnísimas y brillantes han resultado las Santas Misiones celebradas durante nueve días en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta villa, y llevadas a cabo por los RR. PP. Capuchinos Pablo, de Salamanca, y Guillermo, de Iñigo, los cuales terminaron ayer con un entusiasmo indescribible.

Es el P. Pablo, hombre de vivísima inteligencia, de gran verbosidad y facilísima expresión de palabra infatigable; siendo el P. Inigo hombre, que sin la misma facilidad de palabra que su compañero, posee conocimientos profundos y vastísimos, ambos simpáticos con cuyas condiciones han conseguido durante los nueve días, en sus conferencias de la mañana y sermones de la noche, llenar de fe y amor la amplia iglesia de San Pedro, habiendo acudido numerosas personas de los pueblos cercanos diariamente.

Para no ser extenso, no dando esta reseña lo merecida, solamente daré a conocer las notas más salientes y simpáticas llevadas a cabo por los misioneros.

El día 12, tuvo lugar la comunión de niños, en la que tomaron el pan eucarístico unos 300. Celebró el Santo Sacrificio la misa, nuestro párroco don Matías Monzón, predicando el R. P. Pablo y comulgando también el alcalde de esta villa, maestros y maestras de escuela; se cantaron bonitos motetes por los niños y niñas, y después pronunciaron sus discursos los niños Julián Sánchez, Hildefonso Marcos y Gerardo Nieto, y las niñas Catalina Santos y Rafaela Sales, que hicieron las delicias del público.

Acto seguido, se organizó una procesión con las imágenes de la Milagrosa y el Niño Jesús de Praga, dirigiéndose a las M. M. CC., donde rezaron, postrándose ante el sepulcro de nuestra patrona Santa Teresa de Jesús, terminando la procesión en la iglesia de San Juan.

Terminada la procesión, se sirvió un chocolate en la Plaza Mayor a más de 900 niños, costado de los fondos de la Acción Católica de la Mujer, y siendo servido por las bellísimas y simpáticas señoritas siguientes:

Amalia Escudero, Rosario Feijóo, María Mosquete, Valentina Hernández, Adela Gutiérrez y Paulina González, que figuraban como presidentas de la fiesta; Esperanza Gómez, Concha Rodríguez, Rosina Vicente, a las que acompañaban los jóvenes Diego Mosquete, Isaac Fernández, Leonardo Pérez, Nicolás Sánchez, Alvaro Hernández y Juan Sánchez. Después las señoritas siguientes: Esperanza Gómez, Concha Rodríguez, Rosina Vicente, Paz Rodríguez, Teresa y Paca García, María Maldonado, Juana y Matilde Jiménez, Lucía Cosme, Julia Hernández y Paca Zapatero.

Carmen Cruz, Marcelina Hernández, Julia y Luz Sánchez, Rosa, Isabel y Concha Moreno, Ignacia García, Alfonsa Flores, Carmen Bello, Carmen Barrado, Rosa Carrero, Carmen y Anita Hernández, Iluminada Vicente, Teresina y Amparo García, Teresa Campos, Nati Sánchez, María Rodríguez, Rosario Sánchez, Pilar Bueno, Eustaquia Hernández, Pilar Rodríguez, Angeles Corredera, Carmen Acevedo, Teresa G. Narros, Consuelo Criado, Teresita García, Carmen Lahera, María Antonia Santos, Nati García, Juana Dueñas, Eusebio García, Luisa G. Carrabias, Tomasa Polo Flores Acevedo, Benilde Alonso, Angélica García, Eugenia Barrado, María Biza, Pilar Carrero y los niños Pura Acevedo, Concha Sánchez, Pilar Campos, Teresina Pérez, Carmencita Martín, Felisa y Antonia Vicente, Rosario Martín y Carmina González.

Hallábase en la mesa presidencial el alcalde, don Eugenio García, los concejales don Aurelio Moro y don Jesús Rodríguez; el secretario, don Tomás Rodríguez; los maestros, don Ruperto García, don Jesús Andrés y los de Palomares y Terradillos; el párroco don Matías Monzón, y los sacerdotes, don Heliodoro Gutiérrez, don José Ballesteros, don Paulino Lazo, don Ignacio Hernández, don Francisco Martín, don Andrés Fernández, los PP. Misioneros, el notario don Pedro de la Helguera y las señoras que constituyen la junta directiva de la Acción Católica de la mujer. El acto resultó hermoso.

Por la tarde, a las tres, se llevó a efecto la entronización del Corazón de Jesús en las escuelas públicas, asistiendo las autoridades numerosas niños y el pueblo en masa. Se pronunciaron numerosos discursos, alusivos al acto, por don Ruperto García, don Matías Monzón y el P. Pablo. El domingo fué uno de los días más solemnes de los de las misiones. Por la mañana hubo comunión general, asistiendo un gentío inmenso, dando la sagrada comunión el vicario capitular, don Celerino Andrés Calvo, el cual, a la terminación, administró el sacramento del bautismo a un joven de quince años de edad, al que se le pusieron los nombres de José, Luis, Juan, siendo padrinos del neófito don Perfecto Cano de Clavijo y su hijo Luis.

A continuación se celebró misa por el padre Serafín, tomando comunión el recién bautizado y predicando el padre Salamanca.

La conversión de este joven al catolicismo ha sido un éxito obtenido por los infatigables padres Misioneros, durante su estancia en ésta. Acto seguido se celebró la entronización del Corazón de Jesús en el Ayuntamiento, asistiendo el señor gobernador de la provincia, el delegado de Béjar-Alba, señor Blázquez, y todas las autoridades locales. Desde el balcón de la Casa Consistorial dirigieron la palabra al numeroso público que inundaba la plaza, el maestro y teniente el calde don Jesús Rodríguez y el vicario capitular, siendo interrumpidos varias veces por los aplausos y vitores del pueblo.

Por la tarde se celebró procesión con el Santísimo, recorriendo varias calles de la población. En la casa de los señores de Corredera se había confeccionado un elegante altar, donde se cantó al piano, por varias señoritas Hijas de María, el «Tantum ergo», dándose la bendición con el Santísimo por el vicario capitular desde el balcón del Ayuntamiento.

Por la tarde, en el teatro de esta villa, se dió una conferencia por el señor gobernador de la provincia, tratando en ella de varios temas, siendo su elocuente discurso dedicado preferentemente a la agricultura.

Por la tarde, se organizó otra procesión llamada de las antorchas que resultó hermosísima, dando un aspecto fantástico la profusión de faroles que eran llevados por todos los jóvenes de esta villa, los que entonaban cantos religiosos que habían ensayado con los PP. Misioneros.

Al llegar la procesión a la Plaza Mayor, desde uno de los balcones de la casa de don Salva or Rodríguez, dirigió la palabra al numeroso público el calador de Telégrafos don Fidel Criado, sintiendo no haber tomado algún dato de su discurso por terminar su oratoria en el momento de llegar a la plaza este humilde corresponsal, no pudiendo aperebrirme más que de los aplausos que le tributaron; a continuación habló, haciendo su debut el aristócrata y joven estudiante de derecho don Luis Clavijo, que con voz potente, elocuente y enérgica pronunció el siguiente discurso:

Excmo. señor, dignísimas autoridades, querido pueblo de Alba: grande e intensa es la emoción que me embarga al dirigir la palabra por vez primera a mis queridos paisanos.

Soy un joven inexperto, y no pretendo que mis pobres palabras suenen en vuestros oídos con timbre de maestro; pues yo mismo necesito aún aprender mucho. Sólo qui ro que escuchéis las torpes frases de un amigo sincero, que únicamente aspira a compartir con vosotros sus entusiasmos juveniles. Con vosotros, los que fundáis la tierra que nos vio nacer, con vosotros, todos los que trabajáis.

Nosotros somos la juventud de Alba, la juventud de hoy; nosotros seremos los hombres de mañana, y por eso mismo, debemos todos trabajar activamente. Que unos trabajemos con el cerebro y otros con los músculos, ¿qué más da? La cuestión es trabajar, prepararnos para luchar con la vida; consagrar todas nuestras vanilles energías para hacer de nuestra Alba, de nuestra querida Alba, un pueblo grande, un pueblo culto, un pueblo religioso.

Si, religioso, porque sin religión no puede concebirse el deber moral que nos obliga a respetarnos los unos a los otros, y sin ese respeto místico no es posible renovar los prejuicios sociales, que son obstáculo para la formación de la conciencia del pueblo.

Están en un error los que intentan destruir la sociedad, porque eso es tanto como pretender sanar al enfermo matándole. Los mismos propagadores de este sistema, se dan cuenta de lo absurdo de su intento, por eso cuidan de no llamar se demoleedores, sino reformadores. Proyectan la reforma de la constitución de la propiedad de la ley, de la familia, del matrimonio; en fin, todas las reformas imaginables, menos una sola, que es la primaria la reforma de sí mismos.

Hombres son estos progresistas a su modo, que todos los días hacen proyectos de mejoramiento moral; hombres a la vez temerarios y cobardes, que no valían en ahogar en sangre a la Humanidad; hombres que tienden los brazos para arrastrar lo que ellos llaman la lepra social, y nunca se llevan la mano al corazón para arrancarse la lepra moral, pero retroceden espantados ante el sacrificio de una sola de sus pasiones. Si somos sinceros, si queremos la reforma social, si deseamos ardentemente el agrdecimiento de nuestra patria, entonces tenemos necesariamente que empezar por reformarnos nosotros primero.

Algunos de las clases influyentes en la sociedad, dicen que el pueblo se ha alejado de ellos. Y yo les diría: ¿no seréis vosotros los que os habéis alejado del pueblo? ¿No sois vosotros los que habéis olvidado el mandato del Divino Maestro que os dijo: «¡Y enseñad las turbas?»

Ved, queridos albaneses, que aún hay hombres que recuerdan el Mandato Divino. En prueba de lo que digo, ahí tenéis a esos ilustres misioneros, a estos mártires de la abnegación y del deber, que comprenden que es mucho más cristiano y mucho más útil predicar en el templo, aspirando el perfume de las flores, pero que es mucho más necesario, más conveniente, más urgente y más imprescindible (sobre todo para la actual sociedad) hablar entre el pueblo, respiran el vaho del tabaco y del alcohol.

Mirad a esos virtuosos varones, en ellos están Unidos la pobreza con la virtud y la ilustración; aquí los tenéis predicándonos con el ejemplo que los pobres deben ser virtuosos y pueden; ser cultas obligaciones estas que son muchísimo mayores en los ricos.

La caridad hace que el poderoso se incline ante el desgraciado, más esa misma caridad, eleva al pobre hasta el rico. La religión es el único lazo que liga eficazmente al rico y al pobre; en la religión todos somos iguales; todos somos hermanos en Cristo nuestro Dios.

Nosotros, los hijos de Alba, los custodios de los restos de aquella gran mujer, que se llamó Teresa de Jesús, no podemos menos de ser buenos católicos, no podemos menos de elegir por tema estas tres palabras: Caridad, Justicia y Sacrificio, que se resumen en estas otras: Cristo, Cristo y siempre Cristo.

Para no molestar más, dejarme que termine dando gracias muy ruidosas a los PP. misioneros, que han estado sembrando entre nosotros, ideas de eterna vida, Dios haga que estas ideas fructifiquen y ahora cuando unáis vuestras voces a la mía, decir: ¡Vivan los misioneros! ¡Viva Santa Teresa! ¡Vivan mis paisanos! ¡Viva España! que fueron contestadas con entusiasmo por la multitud que invadían la plaza mayor, premiando su elocuente y fogoso discurso con una formidable salva de aplausos. El P. Pablo terminó dando las gracias al pueblo por su asistencia a las santas misiones y a los jóvenes por su buen comportamiento en todos los actos a que han asistido.

A las tres de la tarde de hoy y en el automóvil propiedad de don Bernardo Corredera salieron para Salamanca los reverendos padres Misioneros a los que el pueblo en masa ha salido a despedir hasta el edificio llamado de la Guía, de donde partieron entre estruendos vivas y aplausos de la muchedumbre.

El corresponsal. Alba, 16 Marzo de 1925.



¿Le Pica la Piel o Siente Quemazón?

El Ungüento Cadum hace cesar la quemazón y picazón al instante. Produce un efecto calmante y cicatrizante asombroso cuando se aplica sobre la piel irritada o inflamada. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné (barros) granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, posmelicoma, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, magulladuras. Precio 2 Ptas.

Los mejores vinos de JEREZ son los de la casa **DOMECO** Fino La Yna - Marchanudo Oloroso Labrero y Champán dulce y seco. 5-2

FERIA QUE TERMINA Zamora, 17.—Con el día de hoy, ha finalizado la feria anual de ganado vacuno.

DOCTOR V. GAITE Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. RAYOS X, Radiografía, Radioterapia, Corrientes eléctricas, Doctor Riesco, 57. De doce a dos, m-j-d.

Pastos de verano e invierno. Se arrienda la finca llamada La Jara, de ochenta a cien peonadas de siega, muy abundantes, muchas aguas y un buen agostadero, con guarda, que además de guardar la finca, se encaja del riego de los prados. La persona que quiera tratar, puede dirigirse al dueño de la misma, Juan Gradillas Peña, Candelario (Salamanca). 15-2

Pastos. Se arriendan pastos para ovejas, desde el 15 de Abril hasta San Pedro, en la dehesa del Vecino (Calzada de Don Diego), para andar a vueltas con las del reñtero. Para tratar, con el mismo. 4-3

Pastos de primavera. Se arriendan los de la dehesa de Las Palancas, con dos iberras buenas y abundantes aguas, para ciento cincuenta vacas por tanto alzado o por entradas. Para tratar, con los reñteros, en dicha dehesa. 6-5

Pastos para vacas. Se arriendan en Abajo, desde el 16 de Abril hasta el 29 de Septiembre. En la misma informarán. 12-3

Se vende o arrienda, dando facilidades, el tejedor de frente a la Plaza de Toros. Informará Veiga, Carbones, Carretera de Los Villares, Salamanca. 3-2

Ocasión. Se venden tres novillas montañesas, abocadas a parir. Dos recién paridas, y dos terneras recién nacidas. En la dehesa de Amatos del Río (Salamanca), informarán.

Pastos de primavera. Se arriendan en las Vegas de Corzuela (Cáceres), pastos para cien vacas o novillos, desde ahora hasta San Pedro. Razón, Hijos de Angoso.

Automóviles de alquiler. marcas Overland, VA-490, y Ford, SA-506 Enseñanza práctica para choferes. Punto de parada: Plaza de los Bandoes. Avisos: Sánchez Barbero, 5, principal, y Rúa Antigua, número 11, 2.º (frente a la Olerceca). Teléfono, 521.

Motors. Se venden dos motores de gasolina marca «Vellino», casi completamente nuevos, consumo muy reducido, siendo la fuerza más segura y más económica; uno de tres y medio caballos, y el otro de uno y tres cuartos; el que se interese por su adquisición, puede entenderse con Mateo Martín, en Peñaranda de Bracamonte. 8-a 3

Sesión del pleno de la Cámara de la Propiedad

Presidida por el señor García Romo, ayer, a las siete y media de la tarde, se congregó el pleno de esta entidad para celebrar sesión.

Después de aprobarse el acta de la última, se dió lectura de una comunicación de la Superioridad, devolviendo los presupuestos para subsanar algunos errores.

El pleno introdujo las modificaciones que se indicaban.

Finalmente se dió lectura de un atento besalamano del alcalde de Cepeda, recabando el concurso de la Cámara para gestionar la construcción del camino y línea férrea, de los que ya nos hemos ocupado estos días, y cuya realización tan conveniente es para los intereses económicos de la Sierra y de la provincia.

La Cámara dió un voto de confianza a la presidencia para llevar a cabo cuantas actuaciones sean precisas hasta conseguir dichas construcciones.

COMISARIA DE POLICIA

Adiós mis botas. Al Juzgado de instrucción ha denunciado Antonio Aparicio la sustracción de unas botas de su propiedad del parador de la Basilla.

Estafa. A la misma autoridad se da traslado de la denuncia hecha por Mariano García, contra Inocencio García, por estafa.

Escandalosos y blasfemos. Luis Vargas y Miguel de Motos han sido denunciados por promover riña y escándalo y, además, por blasfemos.

Malos tratos. Teresa Rodríguez ha denunciado a Leopoldo Juárez, por malos tratos de obra.

Extravío. El día 17 del actual, desde el café Fornos hasta la calle de Liberos, se ha extraviado un broche de capa de caballero, de filigrana, con un brillante en el centro y cadena de oro, con colgante en forma de bola. La persona que lo entregue en Liberos, 46, será gratificada.

Se desea delincente, conociendo ramo mecánica. Escribir, con precisiones y referencias, a Talleres de construcciones mecánicas, viuda de Luis Izard.—Béjar.

REMITIDO Para el Ayuntamiento

Nunca creí que tendría que acudir al estudio de la Prensa, porque siempre todos mis actos los inspiro en móviles nobles y justos, pero ante lo inaudito de lo que acabo de leer, sobre los asuntos de que conoció el Ayuntamiento, en su última sesión, me veo obligado a ilustrar a la Corporación municipal, para que adopte la resolución más legal y más ética en consonancia con aquél.

Se dió cuenta de un escrito, denunciando como ruinosas las Tahonas Viejas, de mi propiedad.

El denunciante es don Ramón Martínez, maestro de obras, y esto es para mí lo inconcebible.

Este señor ha tenido arrendado hasta hace muy poco tiempo la mayor parte de aquel edificio, y entonces las Tahonas Viejas ofrecían absoluta seguridad.

Pagaba de arrendamiento cinco pesetas mensuales, y por falta de pago tuve que desahuciarlo.

Desde entonces, sin duda, aquel edificio se convirtió en ruinoso, y así lo ha denunciado, cuando para construir las obras que se están ejecutando, tengo licencia, con el informe favorable del arquitecto y de la comisión de Obras.

Con esto creo que basta, teniendo la seguridad de que el Ayuntamiento, como siempre, será justo en la apreciación de la denuncia. Epifanio Talavera.

Pérdida. Se ruega a la persona que haya encontrado un llavero con una llave larga—aplastada—y cuatro pequeñas, las entregue en la Administración de Correos, en donde se le gratificará. 3-3

Se desea delincente, conociendo ramo mecánica. Escribir, con precisiones y referencias, a Talleres de construcciones mecánicas, viuda de Luis Izard.—Béjar.

LA GRUTA DEL AMOR

HOY, JUEVES, (FESTIVIDAD DE SAN JOSE)

REAPERTURA DE ESTE SALON SECCION DE MUSICA

DE LA VICTORIA ESTUPENDO PIANO MANUBRIO

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del Doctor Valley. Usadlas por higiene y para evitar contagios. 10-10 m. h. 31 O.

BALNEARIO DE LIERGANES SANTANDER

Unicas aguas para curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios, pulmón y la predisposición a ellos. Unico sistema en España de inhalación y pulverización.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Croscota y el Glorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

C. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS, y en todas las Farmacias.

BUHLE

NUESTRAS MAQUINAS FUNCIONAN EN MAS DE 1500 FABRICAS DE HARINAS EN TODO EL MUNDO — ESTA ES LA MEJOR GARANTIA DE SU EXCELENTE CALIDAD

BUHLE HERMANOS

San Sebastián, 2. — Atocha, 49. MADRID

LOS MOZOS DE SALAMANCA GLASIFICADOS SOLDADOS

El próximo domingo se verificará en el Ayuntamiento el cierre de la clasificación de soldados y las operaciones de incidencias.

Han figurado en el alistamiento trescientos ochenta y cuatro mozos, y a continuación publicamos los que han sido clasificados soldados.

Estos son: Leonardo Caballero Fonseca, Ernesto Sánchez, Vicente Santos, José del Olmo, Leopoldo Juanes, Jaime Muñoz, Angel Bailón, Arturo Iglesias, Bartolomé Hernández, Francisco Baz, Salvador Sánchez, Manuel Alfonso Sierra, Felipe Félix, Antonio Martín, Santiago Herrero, Pedro Rodríguez, Gregorio Canalejas, Francisco Herrero, Gaspar Muñoz y José Hernández.

Martín Santos, Antonio Gracia, Teodoro Hernández, Jesús Clavero, Francisco García, Constantino Jiménez, Bernardo Sánchez, Tomás Corona, Juan García, Crescencio Iglesias, Zoilo Iglesias, Cristóbal Martín, Gregorio Sánchez Marcelo Onís, Enrique Martín, Francisco Sáinz, Manuel Sánchez, José María, Alfredo Crego, Eusebio Rodríguez, José Bermejo, Luis Infante, Isidoro Picoatoste, José Sánchez, Rafael Ouesta, Lucio Alonso, Rogelio Valverde, Manuel Gómez, Angel Herrero y Ramón Iglesias.

Juan Casas, Julio Martín, Marciano Casado, Francisco Gómez, Félix Sánchez, Antonio Navas, Jesús Orduña, Eduvigis Gil, Enrique Prieto, Rafael Roder, Valentín González, Fernando Gómez, Buenaventura Atienza, Eutimio Turrientes, Antonio Escudero, Cecilio del Río, Domingo Pizarro, Gregorio Borrego, Angel Díaz, Pío Aguirre, Gabriel Sánchez, Delfín Val, Luis Lozano, José García Novo, Jacinto González, Jesús Pérez Rodríguez, Emilio Borrego, Tomás Picoán, Eladio Pelayo, Blas Hipólito Gómez, Simón Villoria, Fernando Cid, José García Ballester, Felipe Barroso, Angel González, Francisco González, Ismael Santamaría, Julio Teso, José Ignacio Mesonero y Andrés Martín Marcos.

Florencio Sánchez Melero, Emilio Omeñaca, Aureliano Barbero, Avelino García, José Arduán, Diego Pereira, Manuel Hernández Estévez, Pelegrín González, Manuel Martín de Pedro, Aniano Benito, Jesús Bermejo, Antonio García San Román, Angel Sánchez Jiménez, Alejandro González, Alfonso Domínguez, Manuel Benito, Luis Martín Carabias, José Prieto, Felipe Lázaro, Andrés Priet, Alfredo Gómez, Serafín Sánchez, Pascual Carabias, Gregorio Rodríguez, Juan Francisco Sánchez, Valentín Medina, Angel Ballesteros, Belisario Regalado y Angel Castro.

Juan Alvarez, Lorenzo Hernández, Agustín Martín, Abdón Egidio, Ricardo Rodríguez, José González, Antonio Iglesias, Gabriel Pollo, Eusebio Vicente, Felipe Vicente, Hipólito Ramos, Florentín Martín, José de la Iglesia, Andrés Barrado, Julio Cid, Leopoldo Garrido, Juan Hernández, Ginés Montero, Manuel Carballo, Jesús Mellado, Fausto González, Ramón Mangas, Emilio de la Cruz, José Ardid, César Hernández, Justo Maza, Félix Martín, José Anta, Salvador Cuestas, Tomás García y Francisco Turrión.

Ricardo Hernández, Miguel Baza, Isidro Coto, Angel Andrés, Alfonso Crespo, Luis Morihigo, Manuel Mulas, José García Torres, Miguel García Andrés, Alberto Sánchez, Feliciano García, Ladislao Gil, Pedro Rodríguez, Martín Benito Almaraz, Segundo Martínez Argüeso, Demófilo Sánchez Galván, Gregorio Hernández Serrano, Fernando Sánchez, Casimiro Domínguez Martín, Víctor Lurueña Martín y Florentino Blanco.

Domingo García Amigo, Clodoaldo Pérez, Juan Manuel González Hernández, Pedro Sánchez Alonso, Salvador García Miguel, Julián García González, Bernardino Casado García, Lorenzo García González, Isidro García Tejador, Marcelino Marcos Manzano, Jerisaldo Garrido, Jesús Escanilla, Alfredo Manzano, Mercedes Sánchez, Isidoro Moro, Julián Lozano, Juan Manuel García, Miguel Dávila, Teodoro Alonso, Bonifacio Martín, Juan Suárez, José Montero y Emilio Gortázar.

BOLETIN OFICIAL

El último número del «Boletín Oficial» de la provincia contiene el siguiente sumario.

Circular relacionada con ferrocarriles. Otra sobre declaración de utilidad pública de un camino vecinal.

Real orden nombrando corredor de comercio de la plaza de Salamanca a don Esteban González Lapaz.

Circular de la sección provincial de presupuestos provinciales.

Grandes reformas

La importante fábrica de curtidos del señor Madruga, ha contratado, para la reforma de su gran fábrica de Chamberí, con la casa Solórzano, toda la maquinaria eléctrica, compuesta de un transformador de cien caballos, con todos los aparatos de protección, para veinte mil voltios, seis motores, montajes, cuadros, etcétera.

La maquinaria procede de la importante fábrica Lloyd Dynamowerke Bremen (Alemania), representada en Salamanca por la casa Solórzano, plaza del Mercado, 66, teléfono 503.

¿Dónde vas, niña hermosa, tan de prisa y con salero? —A comprar a casa

CALVO

que es el primer baratero.

Pellizas. Mantones. Tejidos. Confecciones. Calzados.

Bajada de San Julián, núm. 3.

VARIACIONES EL BUZON DE LUTO

Siempre me ha parecido poco previsor que se junten las cartas de luto con las que no lo son en el fondo de los habreros buzones.

Parece que las cartas de luto contagian la tristeza y pesadumbre a las cartas alegres y a su vez se ven incorriadas por las cartas frías.

Además no es raro presenciar viendo la caravana que se dirige a las centrales de correos como para meter la mano en la pila como de agua bendita de sus buzones, que hay unas mujeres enlutadas, cubiertas por largos mantos negros pua tiagudas bajo la sábana de su negrura que llevan un ciento de recordatorios negrismos y los arrojan todos por un solo buzón como emborronando toda la correspondencia adecuada en el fondo.

Para evitar todos esos contrastes, convendría fundar el buzón para las cartas de luto, un buzón encuadrado por los labios negros de una orla sin alivio, un buzón que tuviese algo de urna fúnebre y cuyas cartas recogerían los empleados de Correos con guantes negros.

Las cartas de luto merecen una liturgia especial que les aleje de las cartas en que se bromea y se brinca.

Los viejos tucos de Boj. Hace tiempo quiero pintar la voracidad del invierno, pintando el fogón de aquella imprenta.

En la estampa del frío que arrampla con todo para nutrir la chimenea, figuraba como la vineta más comovedora, la de aquel hidalgo que en el destaratao castillo en que vivía los últimos días de su ruina, iba echando cuadros, butacas, consolas y reposteros al fuego.

Pero ante la propiciación de aquella imprenta varió mi viñeta sentimental. En la vieja imprenta, atacada por la helada en todas las manos, no hubo más remedio que recurrir, para animar el fuego, a aquellos grabados almacenados desde antiguo en las estanterías negras y polvorientas.

Eran grabados de una de aquellas revistas románticas en que un viejo jugaba con una niña, y un pajarito o una dama se reclinaba sobre un gran espejo, como asomando se a la ventana del jardín de su porvenir.

Todos los grabados entraban en el fogón y entregaban a la fría imprenta de Madrid el alma de su evocación, la cordialidad de su asunto, la evocación de aquel día ingenuo en que el grabador ranuró la madera, medio artesano, medio artista.

Era penoso ver arder aquellos grandes grabados, divididos en cuatro, que formaron las planas centrales animados de palomas, mujeres y chambelanes.

Todo el almacén innumerable de grabados fué hundiéndose en la sima del fuego. Ya no podría repetirse de nuevo en la chochiz a que alguna vez parece que llegará el mundo, la segunda edición de la revista inefable, ya que el «por si acaso» a que estaban destinados los tucos de hoj labrado con escondida labranza, no tendrá objeto nunca, pues el fuego consumió la posibilidad, la estampación besuqueante con que el grabador de madera dulce se pegaba al papel asfieleño.

Ramón Gómez de la Serne. Madrid, Marzo, 1925.

(Prohibida la reproducción.)

DE LA PROVINCIA HURTO DE UN ROBLE

Por la guardia civil del puesto de Vitigudino, ha sido detenido el vecino del pueblo de Mejujes, Isidro Prieto Hernández, de cuarenta y dos años de edad, casado, de oficio zapatero, autor del hurto de un roble sustraído a su convento Manuel Santiago Vicente, hecho ocurrido la noche del 16 del actual.

El detenido con el cuerpo del delito ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

Se vende «El Gejo de Doña Mencia», dehesa a pasto, labor y monte, en este partido judicial y muy próxima a la capital, por carretera y estación del ferrocarril. Razón: Casa de las Conchas. 7-a-3

Anuncio. Se vende la casa número 25 de la calle de García Barrado. —a—

Señora formal. Se ofrece para cuidar sacerdote, caballero o señora sola. Informes: Doctor Riesco, 96. 8-a-6

Venta de automóviles de las marcas Nash y Donald Zedell. Si desea comprar coche de cualquiera tipo, no deje de consultar precio, al representante exclusivo de esta provincia, Antonio Lamamié de Clairac, Zamora, 60. —a—

Goza fama mundial la POMADA ZEHONAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMORRANAS, tubo, 4,50 pesetas. Ventas: Farmacias. Depósitos en Salamanca, Centro Farmacéutico, Plaza de los Bandos, 5. Del Moral Ramírez, Eda. 2, y Bajo Avila, San Justo, 2. Depósito general, FARMACIA D. REY, INFANTAS 7. MADRID. Pedit catálogo ESPECIFICOS ZEHONAS, gratuito. —j—

Ama de cría, leche fresca y abundante, se ofrece para criar en su casa. Para informes Benigno Cubas, en Villares de la Reina. 3-1

Se vende la casa números 1 y 3 de la calle de Zamora, que consta de tres pisos, con dos puertas accesorias y tres portales dedicados a comercios. Dará razón, Mariano González, calle de Pollo Martín, número 20. 8-5

Se traspasa un establecimiento de bebidas azúpcas, acreditado y con vivienda. Darán razón, en Sánchez Ruano, número 9.

NOTAS DE MI CARTERA ESTATUARIA RELIGIOSA EN SALAMANCA

La serie de dibujos de estatuas que venimos publicando, son principalmente las que se ven colocadas en nichos u hornacinas, unas sobre las puertas de los templos, otras en medallones o sobre men-

tada de la casa de esta advocación, y que fué casa de maternidad, y hoy colegio de San Ambrosio (dibujo 1.º); la estatua que se encuentra en el nicho de sobre la puerta de ingreso a la capilla del Hospi-



(Figura 1.ª)



(Figura 2.ª)

sulas y salientes más o menos decorativas.

Estas estatuas están llamadas a desaparecer, o por lo menos a perder mucho de sus formas, por las causas que ya hemos tenido ocasión de apuntar, y las fotografías que de ordinario se hacen de las fachadas no dan idea exacta de ellas, pues para que así fuera, se-

cio (dibujo 2.º), y las del San José (figura 3.ª), situada también en un nicho sobre la portada de la iglesia de las MM. Carmelitas, en el Paseo de este nombre, la cual figura en este lugar, por la razón que manifiesta la siguiente inscripción que está sobre la puerta del monasterio a que la iglesia pertenece, y que es:



(Figura 3.ª)

ría necesario formar castilletes para tomarlas a nivel y circunscribir a ellas tan sólo el objeto de la misma, o sea de dificultad y coste, siendo lo corriente el tomar la vista del conjunto y no el particular detalle de la estatua o estatuas que en la fachada se ven.

Hoy, y con motivo de celebrar la Iglesia la fiesta de San José, publicamos los dibujos de tres estatuas de este patriarca, que encontramos en distintas hornacinas de esta ciudad; a saber: la del San José que se encuentra sobre la por-

MONASTERIO DE N. P. S. JOSE FUNDACION 7.ª DE N. M. S. T. E. RESA DE J. S. AÑO DE 1570.

Las dos primeras representan a San José, con el niño en los brazos, y la tercera le lleva de la mano. Esta última es la de mejor factura, siendo la inferior la que se encuentra en la portada del Hospicio, más principalmente por la desproporción que existe entre el cuerpo y la cabeza. Es la más pequeña de todas.

Josquín de Vargas.

MAS BARATO QUE EN FABRICA vando, por fin de temporada, todos los géneros de invierno pertenecientes al ramo de pañería, como son pellizas, gabanes (con o sin confeccionar), bufandas, mantas de viaje, capotes de monte, impermeables y gamuza para abrigo de señora. Visítad el GRAN COMERCIO DE PAÑOS Y NOVEDADES de AGUSTIN MONJE (Antiguo dependiente de Nicolás Albertos) Rúa, núm. 25. Se están empezando a recibir los géneros para primavera y verano. mt. j. d. 15-8

NOTAS DE SOCIEDAD VIAJES

Han salido: Para Peñaranda, don Luis Gómez de Liaño Alvarez.

Para Alba de Tormes, don Bernardo Corredera.

Para Plasencia, el industrial don Juan Matías Alonso.

De Alicante donde han pasado el invierno, para Marmolejo, doña Ramona Falcó, viuda de Lisauradó y su nieta la señorita Carolina Nicoláu.

Han llegado: De Madrid, el joven abogado don Fabián Escalante Gutiérrez.

De Cáceres, el funcionario de Correos don José Gómez Miguel.

De Asturias, y con objeto de pasar el día de su santo al lado de su familia, el industrial de Candas, don José Elena, acompañado de su señora doña Julia Herrero.

De Madrid, el doctor en Medicina, don Miguel Elena, con su encantadora hija Amalita.

NATALICIOS

Asistida por el doctor Población y después de un parto laborioso, afortunadamente gracias a su hábil y acertada intervención, dió a luz un hermoso niño muerto, la esposa de nuestro particular amigo don Carlos Moreno.

Tanto a éste como a su padre, don Joaquín Corona, hacemos presente que lamentamos lo ocurrido y que deseamos el pronto restablecimiento de la enferma.

—Ha visto aumentado su hogar con el feliz alumbramiento de una preciosa niña, la señora doña María Muriel de Escudero.

FALLECIMIENTO

En Fuente de San Esteban ha bajado al sepulcro, cristianamente confortado con los Santos Sacramentos, don Marcelino Martín Méndez, maestro nacional e industrial.

Persona de excelentes condiciones morales, y de gran laboriosidad y honradez, supo rodear su nombre de grandes prestigios que le hicieron merecer la estimación de cuantos le trataron.

Reciba nuestro más sentido pésame su desconsolada esposa doña Juana Sánchez; hijos, doña Antonia, don Celso, don Celestino, doña Teresa, don Agustín, don Calixto y doña Pilar; hijo político, don Vicente Muriel, doctor en medicina, y demás familia.

UNA BODA

Ayer tarde, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, se verificó el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Carmen Alonso Hernández, con el caballeroso joven don Alejandro Muñoz Ledo.

Fueron padrinos la simpática señorita Nonita Muñoz y don Irmino Muñoz, hermanos del novio, firmando el acta matrimonial, como testigos, don José Cabrillo Mayor, industrial, y don José Huarte, catedrático, por parte de la novia; y don Angel Madrigal y don Santiago Pérez, por parte del novio.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con una espléndida y suculenta cena, servi admirablemente por el restaurant Novelty, según el siguiente menú:

Arroz a la valenciana, cordero con guisantes, solomillo, merluza en dos salsas, entremeses variados, frutas, biscuit glasé; vinos: tinto y rioja, café, té, licores y habanos.

Los novios salen hoy para Madrid, Barcelona y otras poblaciones. Una feliz y eterna luna de miel les deseamos.

VARIAS

Hoy celebran su santo, el maestro nacional don José Granado y el joven comerciante don José Pérez Sánchez.

—De Suiza se ha trasladado a París y muy en breve regresará a Madrid, la marquesa de Ivanrey.

—Calzados Cervigón, Dr. Riesco, 63.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Patricio Esteban Sánchez, María Candelas Villalón Oñiga, Ignacio Hernández Rodríguez, Teresa González Gómez y Gabriel Morfíngo Manzano.

Defunciones.—Mateo Sánchez Montero y Vicente Hernández Pérez.

OBRA NUEVA

La llamada «Demanda de divorcio», Monografía práctica, premiada por el Ilustre Colegio de Abogados de Madrid, en concurso público. Su autor, don Isidro Iglesias García, catedrático de la Universidad de Valladolid. De venta en Salamanca: librerías de Núñez, Calón y Antonio García. 5-4

La música en la Plaza

Concierto que ha de interpretar la banda de música del regimiento de infantería La Victoria, número 76 hoy día 19 de doce a una y media, en la Plaza Mayor, con arreglo al programa siguiente:

- 1.º Benamor, marcha de los genizaros, Luna.
2.º a) Caballería Rusticana, intermezzo, Mascagni; b) Momento musical, Schubert.
3.º Benamor, fantasía, Luna.
4.º La canción de un prisionero (primera vez), Peñalba.
5.º Sangre española, paso libre, Ruiz.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Abusos deshonestos. Ayer se vió ante este tribunal provincial, la causa seguida contra el farmacéutico de esta capital, don José Bullón Baza, que estaba procesado por el delito de abusos deshonestos, cometido con una jovencita, hija de un conocido industrial de esta plaza.

La acusación privada sostenida por el letrado, señor Riesco, y el procurador, señor González, relata los hechos en su escrito de conclusiones provisionales en la siguiente forma:

Por razones de vecindad, las familias de la perjudicada y la de don José Bullón se visitaban frecuentemente, y valiéndose éste último de engaños y de ciertos regalos, logró apoderarse de la débil voluntad de la niña ofendida, que cuenta la edad de catorce años, a la que llevó un día a la trastienda de la farmacia donde cometió actos deshonestos, cuyos actos se repitieron en días sucesivos.

Los anteriores hechos son constitutivos de dos delitos de abusos deshonestos, comprendidos en el artículo 454 del Código penal, en relación con el apartado último del 458 de referido cuerpo legal.

De dichos delitos considera autor por participación directa y voluntaria, al procesado José Bullón Baza.

No son de apreciar circunstancias modificativas de la responsabilidad. Píde se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de prisión por cada delito, costas e indemnización.

La defensa, representada por el abogado señor Domínguez Guerra, con el procurador señor Ortega, niegan la participación de su patrocinado en los hechos que se le imputan y abogan por su absolución.

Como la vista se celebró a puerta cerrada, por la naturaleza de los hechos, solo sabemos que practicadas las pruebas propuestas y después de informar las partes, quedó el juicio concluso para sentencia.

Sentencias. Por este tribunal se han dictado las siguientes sentencias:

Condenando a José Andrés Placer a dos meses y un día y 1.000 pesetas de indemnización, por el delito de lesiones graves por imprudencia.

Condenando a Amador Sánchez Rivero a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de destierro y multa de 125 pesetas, por el delito de injurias graves.

Condenando a María Ferreira Franca, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 15 pesetas de indemnización por el delito de lesiones.

Encargado de la defensa. Ha sido encargado para defender a Gregorio Calles, en la causa que se le sigue por haber dado muerte violenta a un compañero de oficio, pues ambos eran carniceros en la ciudad de Béjar, el culto abogado de este Colegio, don Santiago Riesco Cáceres.

Guerra al Pinchazo!!

El importador de los renombrados parches rápidos Powerplus y Lockite, cuyos buenos resultados no dejan lugar a duda, nos dá la grata nueva de ser el concesionario para España del célebre SUPERVULC que, aunque más caro, no admite competencia alguna.

Nuestra sincera enhorabuena que hacemos extensiva a los señores garagistas. 17-18 19 Mz.

Venta de dos autos, uno nuevo completamente, Hispano Suiza, de 16 H.P., con carrocería Limousine, tipo Turismo, provisto de instalación eléctrica completa, incluso para la puesta en marcha, y con dos ruedas de recambio; y otro usado, pero en perfecto estado, marca «Brennador», de 18 H. P., carrocería abierta, alumbrado por carburo y una rueda de recambio. Darán razón, en la librería del Sagrado Corazón, García Barrado, 51, Salamanca. 30-8

Pastos de primavera. Se arriendan los pastos de cuarto grande, de Valdesuero, término municipal de Encina de San Silvestre, desde el 15 de Abril próximo hasta el 29 de Septiembre, capaz para 120 vacas, teniendo parte del terreno guardado desde el 1.º de Febrero; también se vende una partida de 83 reses moruchas, en ella, tres vacas paridas y 14 abocadas a parir y un buen novillo semental. Para tratar, con el rentero, en dicha finca, o en Paseo de Rosales, campo de Matilla de los Caños, con Federico Sánchez. 8-8

Pastos. Se arriendan de primavera para 600 o 700 cabezas lanares, en el Montalvo de Villaflores. También se arriendan de espigadero para 120 cerdos. Para tratar, con el rentero de la misma, Fulgencio Orrionero. 8-7

Máquina de vapor. de 15 caballos, de marca Marsall, Lonó y C.ª, se vende a toda prueba. Agustín del Castillo.—Peñaranda. h 31 Mz.

Para líneas.—Se vende un automóvil, marca Renault, de veintidós asientos, no habiendo corrido nada más que un mes. Informarán, Restaurar Español, Gorrillo, 26, Salamanca. 15-10

Ganaderos. Interesa saber a los de en Rollán se ha abierto, como en años anteriores, la parada, estando encargado de ella Lorenzo N. 8-7

Interesante a los ganaderos de la cría caballar y mular. En Fuentes de San Esteban, Nicanor Sánchez, abrió en breve una parada, con sementales de pura raza, «burrros garañones» y un hermoso caballo, así como una bonita jaca catadora. 15-8

Pastos. Se arriendan pastos de primavera, en la dehesa de Turra, para 600 ovejas y 25 reses vacunas, y se vende un perro hermoso, de ganado. Para tratar, con el rentero, en la misma. 4-3

Sesión plenaria del Ayuntamiento

El alcalde presidente, ejercitando las facultades que la ley le concede, ha tenido a bien disponer, por decreto de este día, que se convoque al excelentísimo Ayuntamiento pleno a sesión extraordinaria, la que se celebrará en esta Casa Consistorial el viernes próximo, día 20 de los corrientes, a la hora de las diez y nueve, para conocer y resolver lo que proceda en los asuntos que a continuación se expresan:

Acta de la anterior, celebrada también con carácter extraordinario, el día 13 del mes actual.

Renuncia que del cargo de concejal presenta el que lo es de este excelentísimo Ayuntamiento don Timoteo Gómez.

Idem, idem, don José Manuel Llorente del cargo que desempeña de segundo teniente de alcalde.

Idem, idem, la que presenta don Luis González del cargo que desempeña de suplente de teniente de alcalde.

Acuerdo de la Comisión municipal permanente, adoptado en la sesión celebrada el día 3 de Febrero, nombrando agente ejecutivo de su excelencia a don Manuel Berrocal Niso.

Idem, idem de 9 del actual, aceptando la propuesta de la comisión de gobierno interior, y nombramiento de don José Germán Encinas, para desempeñar la plaza de fiel recaudador.

Idem, idem de la misma fecha, sobre arrendamiento de los locales ofrecidos por don José Durán, con destino a la instalación en esta capital de la Comandancia de Carabineros de la provincia.

Comunicación del señor jefe de la Sección provincial de Presupuestos municipales, dando traslado del fallo abso lutorio dictado por la Sala segunda del Tribunal de Cuentas del Reino, en la de caudales, presupuesto y propiedades de S. E. correspondiente al ejercicio que se expresa.

Comunicación del ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial de esta capital.

Dictamen de la comisión de Policía en la instancia de don Joaquín Guevara Roldán, concesionario de la línea de auto-tranvías.

Acta de la subasta celebrada el día 19 de Enero último, para el arrendamiento del servicio de limpieza.

Auto, del Tribunal Provincial de esta ciudad, declarándose incompetente para conocer de la reclamación formulada

por don Enrique Prieto Garnacho, contra resolución de su excelencia.

Transferencia de crédito propuesta por la comisión de Hacienda y aceptada por la permanente en la sesión del 16 de Febrero último.

Moción de la Alcaldía-presidencia, relacionada con la interpretación de la ordenanza número 11, «Alcantarillado y aguas», del presupuesto en vigor.

Renuncia que del cargo de escribiente de las oficinas municipales presenta el funcionario de su excelencia que se expresa.

Renuncia que presenta de su cargo un señor fiel recaudador de los arbitrios sobre carnes frescas y saladas y sobre vinos y demás bebidas alcohólicas.

CIUDAD RODRIGO

(De nuestro corresponsal)

Varias noticias y precios del mercado.

Por la Junta de Sanidad provincial ha sido nombrado médico de la higiene pública de esta ciudad, el culto doctor don José González Durán, al que felicitamos.

—Se encuentra en ésta pasando una temporada, la familia del señor conde de Montarco.

—Ha estado en ésta, el capitán de ingenieros de la comandancia de Salamanca, don Fernando González Amador, y el capitán de caballería, don José Martín Baños.

—Encuéntrese completamente restablecidos de las operaciones que le fueron practicadas por los doctores Camazón, Mirat y Villar, respectivamente, al administrador de los condes de Montarco, don Isidoro Benito y don Aniano Fuentes, de Sancti Spiritus, uno del culto y prestigioso profesor del Seminario, don Emilio Fernando García Fuentes.

—Seguramente en esta semana se llevará a cabo la apertura de esta nueva sucursal del Banco Mercantil, cuyas oficinas se hallan establecidas en la calle de Dámaso Ledesma.

—He aquí los precios que rigieron en el último mercado:

El negocio de trigo está algo en suspenso en esta plaza, más a pesar de ello siguen sosteniéndose los precios anteriormente cotizados, siendo éstos:

Candral, a 89 reales fanega; barbilla, 87; centeno, 74; cebada, 71; algarrobas 80.

—Ha marchado para Aldea del Obispo dondo ha sido destinada, la distinguida profesora de primera enseñanza, la be-

lla señorita Encarnación Gurra, su hermana Teresa y su tía la respetable señora doña Encarnación Gurra.

—Ha regresado de Medina del Campo, doña Juliana García Losada de Pérez Hernández, la cual ha pasado unos días con su familia; y de Salamanca, doña Francisca Morante de Roselló y don Joaquín García Mayor, farmacéutico.

—Ha sido destinado a Tetuán, el capitán de Administración militar don Pedro Casón Briega.

—De Villavieja ha regresado el practicante en medicina y farmacia don Juan Manuel Martín.

—Después de larga y penosa enfermedad sobrelevada con gran resignación cristiana, ha fallecido a los veintidós años, el joven don Gregorio Sánchez, hijo del oficial de la Guardia Civil retirado, don Gerardo Sánchez, a quien enviamos nuestro sentido pésame.

Arránz.

NOTICIAS

Aviso a los suscriptores.

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del primer trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

h. 24 Mz

TOMADEL

Café Torrefacto de la ESTRELLA

y reiros de los que imitan y adulteran hasta los artículos de la fe.

De venta en ultramarinos.—Casa central: BADAJOZ

Cada nuevo número de la interesante revista semanal «Pinocho», marca un éxito más feliz y resonante.

La variedad de sus secciones, los escogidos cuentos, aleyas, historietas, etcétera, etc., presentadas con dibujos ingeniosos y artísticos, se superan de

un número a otro, y la acertada dirección de un artista de fuste, de Salvador de Bartolozzi, dan a «Pinocho» la primacía entre todos los periódicos infantiles.

Neurasténicos agradecidos

DICEN: Sólo tomando la parte extractiva pulverizada de la parte de la OSTRÁ hemos conseguido nuestro bienestar y agradecidos recomendamos comprar a usted, a cualquier Centro de específicos, el producto llamado OSTRINA NATURA. Este agradable polvo se mezcla en cualquier sopa o líquido. Frasco, 6,50; dosis para 30 días. Venta en Farmacia y Droguería.

INTERESANTE

Advertimos a los consumidores del poderoso y afamado desinfectante

ZOTAL

que deben exigir siempre el envase de origen y no admitir cualquier otro que les ofrezcan.

Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA. Proveedores de la Real Casa y del Ejército Español.

El delegado gubernativo de la Zona Salamanca-Peñaranda, don Daniel Arroyo Ufano, nos comunica en besalamano atento, haberse hecho cargo de la Zona gubernativa Salamanca-Peñaranda, estando a nuestra disposición en cuanto redunde en beneficio de la patria.

Agradecemos la atención, a la que correspondemos con toda cordialidad.

Advertisement for VINO OÑA featuring a bottle illustration and text: EL EXCESO DE TRABAJO LAS AGITACIONES MORALES DE LA VIDA MODERNA, LAS INQUIETUDES PROFESIONALES Y MERCANTILES, LA LUCHA CONTINUA HACEN ENVEJECER PREMATURAMENTE. PERO SE CONSERVARA VU, JOVEN Y ENERGETICO, SI USA VINO OÑA. DA SALUD FUERZA Y VIGOR.

Publica la «Gaceta» de ayer un decreto aplicando los derechos a la importación temporal de las hilazas y linos,

que se registrará en forma análoga a la hoja de lata.

Inserta también la «Gaceta» una disposición dirigida a los delegados de Hacienda, para que al aprobar los presupuestos municipales hagan reservas respecto a las exacciones que sean objeto de reclamación y las cuales no podrán tramitarse mientras no hayan tenido el suficiente plazo de exposición al público.

DOCTOR ARTURO SANTOS

MEDICO DE GUARDIA DEL HOSPITAL CLINICO CIRUGIA GENERAL.—RAYOS X CONSULTA DE ONCE A UNA San Pablo, 14.

Cafés «Santa Catalina»

de MONTALBAN (Cáceres). Pedirlos en todos los establecimientos

Don Roque Sánchez Redondo, nos ruega hagamos constar que es él el perjudicado en el robo de ropas del que ayer se dió cuenta, y no el autor de la sustracción, como equivocadamente se dijo.

También don Angel Martín y doña Aurora Tejedor, nos hacen idéntica súplica, diciendo que no son los denunciados sino los denunciantes, de una causa por daños.

MATIAS LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca.

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA CALLE QUINTANA, 5 Y 7, PRINCIPAL Consulta de diez a una y de cuatro a seis mt. j. y s.

INGENIERO

Don Felipe Rodríguez Inspector provincial del Trabajo.—Estudios. Presupuestos. Planos. Peritaciones y Certificados Técnicos.—Proyectos.—Oficina del Trabajo: San Justo, 20, Salamanca.

HERNIADOS

Bragueros España del Dr. J. Campos. Insustituible en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.

Enfermedades de la vista. CLINICA DEL

Dr. Eloy D. y Bellido

Diplomado por la Universidad de París. Ramos del Manzano, número 25. (Cuatro calles) Consulta: de once a una.

DR. PEÑA

Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos: Consulta de once a una y de cinco a siete Doctor Biesco, 32, principal.

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina. RUA, NUM. 25 Horas de consulta: de DOS a CINCO

Huéspedes, admítense, matrimonio o confortables, dos amigos. Habitaciones sencillas, exteriores. San Justo, 9, principal.

Pastos, se arriendan, de primavera, para vacacionistas reses vacunas, en Robiza de Cojos, y se vende un hermoso novillo semental, de fina raza. Para tratar, con el rentero de la misma, José María García.

Maquinista y molinero, se ofrece; práctico en motores de gas pobre, y piedras, y todo lo concerniente a la molinería. Para informes, dirigirse a Antón Martín, línea automóviles Salamanca-Vitigudino.—Avenida de Mirat, 33.

Se venden dos máquinas de coser industriales, marca «Singer», en buen uso y marchando bien. Se cedrán muy baratas. Informarán en La Fama, Paseo de la Estación, número 21, Miguel Blasco.

Gran hotel, restaurant y café PASAJE. Se sirven banquetes, bodas y lunches. RESTAURANT.—El comedor más amplio, calefacción, cubiertos a la carta, con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria. Se sirven cubiertos y raciones a domicilio. Precios especiales. CAFÉ.—Al hacerse cargo de esta sección (pabellones bajos), le interesa hacer constar que ha mejorado notablemente el servicio y la calidad del café, sirviéndolo puro y de las mejores marcas: Moka, Caracillo y Puerto Rico. Todas las noches conciertos musicales dirigidos por el reputado maestro don Hilario Goyenechea, interpretándose escogidos programas. Propietario: Gregorio Barragán. — Plaza Mayor, 39, PASAJE

ANEMIA Hemoglobina Deschiens VINO Y JARABE. FORTALEZCA, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA. Todos los médicos reconocen que este fuerte vino de la SANGRE DURA SIEMPRE.—Es muy superior a los demás vinos, a los ferroposados, etc. De venta en todas las farmacias y droguerías. 45 A. 3422

LA REVOLTOSA GRAN ZAPATERIA DEL LUJO. Inmenso surtido en calzados de lujo para señora y caballero. — Todos los meses reposición de modelos de Madrid y París. No comprar sin antes visitar esta casa. PLAZA DEL MERCADO, NUMS. 1 Y 3. — Teléfono 430

PRECIOS EXCEPCIONALES en artículos blancos y géneros de sábanas, calidades inmejorables; las de mejor resultado. Rebajas en todos los artículos de algodón. A PRECIO DE FABRICA el género de punto. Los más surtidos y más baratos, son los: Grandes Almacenes de Pérez y Paradinas

Garbanzos para siembra. La casa H'JO L. MORETON, Avenida Canals, 51, ha recibido grandes partidas, pudiendo, quien lo desee, pedir precios y muestra.

DISPENSARIO ANTIVENÉREO CURACION Y MEDICAMENTOS GRATIS. Miércoles y sábados, de 4 a 5. PRADO, 3. ml. 6-1

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN. (Lloyd Norte Alemán Bremen). Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América. Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores correos alemanes de gran porte. 25 de Marzo SIERRA MORENA.

Los vapores SIERRA NEVADA, VENTANA, y CORDOBA, admiten pasajeros de primera y tercera clase, y el WERRA, WESSER y CRAWEL de clase intermedia y tercera. Los vapores KOBLEN, del 26 de Febrero, y el SIERRA MORENA, del 25 de Marzo, no admiten pasajeros de tercera clase. Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición en amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el agente general de la compañía en España, LUIS G. REBOREDO ISLA García Ollgoqui. VIGO Marina, 14. — VILLAGARCIA. BUENOS AIRES. — Mangallo, 336.

El dolor de riñones! Gota, Reumatismo, Cálculos, Arenilla. El dolor de riñones, provocado por el exceso de ácido úrico en la sangre por el ácido úrico para su eliminación, basta el uso del agua mineralizada con litio LITHINÉS de D'GUSTIN que a la vez que eliminan por completo dicho veneno, previenen la mayoría de las enfermedades. Eligido, en Estómago, en Vejeja. De venta en todas partes. Desconfiar de las imitaciones por el precio 4 ineficaces.

Restaurant y Pastelería VIUDA DE FRAILE. Servicio a la carta. Inmejorable cocina, esmeradísimo servicio de comedor, hoy el más favorecido del público. Langosta todos los días. Se sirven bodas banquetes y lunches. Corriño 12.—Teléfono 406.—Salamanca.

Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

GRAN GARAGE REINA VICTORIA ECHEGARAY, 1 TELEFONO 480 CABINAS INDEPENDIENTES Gasolinas, aceites y neumáticos. Automóvil de alquiler

Antigua funeraria de Manuel Rodríguez SE ABRIRA EN BREVE AL PUBLICO CALLE DE MELENDEZ, NUM. 19. Restablecido su dueño del accidente que sufrió, por el que se vio obligado a cerrar temporalmente su acreditada y bien surtida FUNERARIA, LA MAS ANTIGUA Y ECONOMICA DE SALAMANCA, en breve quedará de nuevo abierta, contando, para ello, con un variado y excelente servicio de pompas fúnebres, desde lo más modesto a lo más suntuoso. SERVICIO PERMANENTE

PEPTONA ORTEGA. Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

NEGOCIO. Por fallecimiento de su dueño y no poderlo atender, se traspasa una fábrica Electro Mecánica de Calzado con piso de suela y goma, este último patentado con el número 75.295. Para tratar, con la viuda de DON BERNARDINO ZAPATA 15-14 SAN MIGUEL, 9. — ZAMORA

¿Quiere usted comprar barato? —¿Sí.....? —Pues apresúrese a visitar la casa comercial HIPÓLITO MONTERO. PORTA IGLESIAS, 13 y 15 (Lonja), SALAMANCA. Para aligerar las muchas existencias de mi establecimiento y en obsequio de mis clientes y del público en general, durante el presente mes cederé, a precios que nadie podrá igualar, y que resultan convenientísimos, los géneros siguientes: Medias para señora, pesetas... 0,70. Idem de seda... 2,00. Camisetas señora... 2,00. Camisetas bordadas... 3,00. Mantones pelo... 11,00. Velos malla, desde... 1,50. Vestidos cambray... 3,50. Pelerinas para niña... 2,00. Bufandas caballero... 1,00. Camisetas verano... 1,25. Corbatas fantasía... 0,60. Cortes camisas caballero... 3,00. Cortes paño para traje caballero, desde... 12,00. Sargas camisas... 1,00. Colchas crochet... 7,00. Colchas seda grandisimas, pts... 40,00. Franjitas dos pelos... 0,75. Piqué fantasía... 0,75. Percales para batas... 0,90. T-la blanca 4/4... 0,75. Idem 80 centímetros... 1,00. Idem clase extra... 1,40. Satén algodón... 0,70. Idem colchón camero, desde... 12,50. Idem adamascado para cama de matrimonio... 20,00. Mantas lana... 11,00. Corte de chambra, señora... 1,90. Idem de blusa, idem... 2,50. Corte de lanilla para traje de caballero, (tipos ingleses)... 15,00. He montado una sección de aparatos de RADIO-TELEFONIA para oír en altavoz todos los conciertos europeos y bastantes americanos. Para oír con auriculares ciertos salmantinos, tengo desde ocho pesetas hasta ciento. No compren ustedes aparatos ni accesorios para construirlos, sin antes ver los míos. (Es un consejo leal que han de agradecerme los aficionados). SE GARANTIZA EL BUEN FUNCIONAMIENTO DE TODOS MIS APARATOS

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Magaz recibe dos o tres cartas de Primo de Rivera, con noticias favorables.

No pasa nada, señores: Todavía no voy a Palacio a presentar la crisis al Rey -- dice Magaz.

Madrid, 18 (12 noche).

DICE EL MARQUÉS DE MAGAZ

«No hay nada ni del Estatuto ni de Marruecos».

Madrid.—A la hora de costumbre llegó a la Presidencia el marqués de Magaz.

Dijo a los periodistas que no había novedad alguna.

—Por no haber, no hay nada, ni del Estatuto ni de Marruecos.

Como un periodista le preguntara sobre el Estatuto, contestó el marqués de Magaz:

—Ya les he dicho a ustedes que se firmará dentro de unos días.

Otro periodista aludió a la escasez de agua que se había notado en Madrid, manifestando el marqués de Magaz que había sido debida a la rotura de una tubería del canal.

El periodista insistió diciendo que aún continuaba la avería, pues aunque fué reparada a la una, más tarde volvió a registrarse una nueva rotura, que ha causado grandes trastornos en el abastecimiento de aguas de Madrid.

El presidente interino terminó diciendo que todo se arreglaría y que se llegaría a un acuerdo con la empresa del canal.

La reunión de anoche del Directorio.

Magaz se siente muy humorista.

Madrid.—A las cuatro de la tarde quedó reunido el Directorio.

A las ocho y media salió el marqués de Magaz, diciendo que tenía que asistir en el Ritz a un banquete al que acudirían los reyes, en honor del ministro de Colombia.

El marqués de Magaz, humorísticamente y en tono irónico, dijo a los periodistas:

—No pasa nada, señores; todavía no voy a Palacio a presentar la crisis al rey.

A las nueve de la noche terminó la reunión.

El general Vallespinosa dijo que el marqués de Magaz había recibido dos o tres cartas del general Primo de Rivera, comunicándole noticias muy favorables.

—Hemos estudiado varias ponencias sin importancia, y algunos expedientes presentados por los subsecretarios de Guerra y Hacienda.

OTRAS NOTICIAS

La labor del Consejo de Economía Nacional.

Madrid.—El viernes se reunirá el Consejo de Economía Nacional, para tratar de la compensación en la exportación de algunos productos.

Se despacharán 36 expedientes, pidiendo la exención del arancel de algunos productos de la industria textil.

El lunes próximo se reunirá la Sección de valoraciones.

El congreso otorino laringólogo.

Madrid.—La Asociación hispanoamericana Otorinolaringológica, ha acordado celebrar, del 1 al 14 de Abril, un congreso en Zaragoza.

Asistirán conocidos y eminentes especialistas de España y América.

La reorganización del cuerpo de Correos.

Madrid.—Desde hace unos días circulaba entre el personal del Palacio de Comunicaciones, un rumor, que había causado gran alarma entre los funcionarios, pues se decía que sería reformado el cuerpo, reduciéndose la plantilla.

Un periodista ha interrogado al director de Comunicaciones, coronel Tafur, el que ha desmentido el carácter alarmante del rumor, confirmando en lo que se refiere a la reorganización.

La base de ésta será la supresión del escalafón.

El señor Tafur no es partidario de este procedimiento de ascenso, que da lugar a que alcancen los primeros puestos los más ineptos, quedando relegados los que por sus aptitudes podrían realizar una labor más provechosa para el cuerpo.

—No hay motivo alguno de alarma —ha dicho.—No se tocará a la plantilla y no se registrará el caso de que un funcionario se jubile con 6 000 pesetas. Deben alcanzar los primeros puestos los más aptos y los que por sus méritos los merezcan.

El proyecto del señor Tafur es crear dos clasificaciones de funcionarios: una la de los jefes y oficiales y otra la de auxiliares y personal secundario.

No hay por qué esperar al movimiento en el escalafón para proveer los primeros puestos.

Con el fin de que en justicia ascendan los que en justicia deben ascender, se nombrará una junta interior constituida por nueve vocales que designarán la dirección y los funcionarios.

Esta junta propondrá los ascensos de los jefes.

Nuevos vocales del Banco de Castilla.

Madrid.—El Juzgado que entiende en la causa que se instruye con motivo de la quiebra del Banco de Castilla, ha nombrado a don Antonio Santos y don Francisco Beloso Ruiz para desempeñar el cargo de vocales en el consejo de dicho Banco.

Restitución de una cantidad.

Madrid.—El cura párroco de un pueblo de la provincia de Santander se ha dirigido al presidente del Directorio comunicándole que un penitente le había entregado, bajo secreto de confesión, 515 pesetas, para restituirlas al Ministerio de Fomento.

Se va a reorganizar el Cuerpo de Correos, a base de la supresión del actual escalafón que dá lugar a que alcancen los primeros puestos los más ineptos. - Otras importantes noticias.

Un loco irascible.

Madrid.—Esta mañana, en la plaza de San Leopoldo, fué encontrado un loco en gran estado de excitación.

A un transeunte que pasó, le obligó a llamar a la puerta de una pastelería.

El transeunte, aprovechando una distracción del loco, huyó velozmente, avisando al sereno de aquel barrio, Salustiano Andrés.

El sereno acudió rápidamente, intentando reducirle por la fuerza.

El loco arrebató el chuzo al sereno y le dió una formidable paliza.

Como era la hora del relevo, un nutrido grupo de guardias que tuvo conocimiento de lo que ocurría, se personó donde el loco continuaba haciendo de las suyas, intentando sujetarle.

Después de grandes esfuerzos los consiguieron, pero el loco, que se defendía ferozmente, consiguió desasirse de los guardias arremetiendo contra ellos a golpes y puñetazos.

Nuevamente los guardias lo sujetaron y el loco consiguió otra vez soltarse, cogiendo un botijo que halló a mano rompiéndolo en la cabeza de un guardia.

Por fin, después de grandes esfuerzos, lograron sujetarle y llevarlo a la Comisaría, avisándose a un médico para que lo curara.

Cuando llegó éste, no pudo curar al detenido, pues aún se hallaba en grave estado de excitación, no permitiendo que se acercara el médico.

Se le trasladó entonces a la Casa de Socorro, curándosele de graves heridas en las regiones parietal y mastoidea.

También fueron curados el sereno y varios guardias que resultaron heridos en la refriega.

Obrero herido.

Madrid.—En una obra de la calle de Alcalá, se cayó de un tejado el obrero Pedro Sabroso Vegas, produciéndose varias heridas.

Fuó curado en la Casa de Socorro, ingresando después en el hospital.

El problema de abastecimiento de aguas.

Madrid.—Durante todo el día de hoy se ha notado una gran escasez de agua en todo Madrid.

Ha sido debido a la rotura de uno de los conductos principales del canal.

La Dirección del canal, para evitar los grandes trastornos que esta escasez originaba dispuso que se instalaran dos sifones provisionales para normalizar la circulación de agua.

Dice Magda Donato.

Madrid.—El «Heraldo» publica una carta de la escritora Magda Donato, contestando al suelto publicado por «El Debate», refiriéndose a la entrevista celebrada con la condesa de Llanteno.

Dice Magda Donato que ella visitó a la condesa como periodista, no como amiga, y que no tiene derecho «El Debate» a dudar de la exactitud y veracidad de las declaraciones recogidas en su conversación con la ilustre concejal madrileña.

La prueba hípica de hoy.

Madrid.—En el monte de El Pardo se ha verificado hoy la anunciada prueba hípica, consistente en cuarenta kilómetros, por terreno variado, y saltos de obstáculos.

Tomaron parte en la carrera nueve jinetes, quedando excluidos tres, uno de ellos el teniente don Martín Hombre, que se cayó a una zanja; otro de los excluidos lo fué por la fatiga del caballo, y otro, por haberse despedido.

El viernes próximo se repetirá la prueba, a cuatro mil quinientos metros, con diez y ocho obstáculos.

Fueron presenciadas por el infante don Fernando, que presidía el jurado.

En honor de los jugadores argentinos.

Madrid.—En la legación de Buenos Aires se celebró un té en honor de los jugadores argentinos del equipo Boca Juniors.

Asistió Francos Rodríguez y numerosos futbolistas y elementos deportivos de Madrid.

RIVERA.

Madrid, 19 (2 madrugada).

NOTICIAS DE AFRICA

Decrece el temporal.—Regreso de embarcaciones.

Melilla.—Continúa rápidamente decreciendo el temporal.

Por esta circunstancia, numerosas embarcaciones que se encontraban refugiadas en Kala Transmontana, han regresado al puerto.

Convoyes marítimos.—La comunicación entre las plazas menores.

Melilla.—Hoy se llevarán varios convoyes marítimos a las plazas menores.

Como los temporales reinantes ha averiado el cable del Peñón de Vélez a Alhucemas, la comunicación entre estas plazas se hace por medio de la radiotelegrafía.

Llegada del vapor «Lázaro».

Melilla.—Procedente de Málaga ha entrado en el puerto el vapor «Lázaro».

Conduce numeroso pasaje, un importante cargamento y numerosas sacas de correspondencia.

Se ha sabido del campo indígena que las lluvias inundaron varias casas de indígenas que habitaban en las inmediaciones de Zeluán.

A consecuencia de los hundimientos de aquellos inmuebles, han resultado cuatro muertos y once heridos.

Entre los muertos figura la mujer y un hijo del prestigioso jefe Sidi Hamed Baraka, sobrino del santón Mizizian, que murió el año 1911.

Más hundimientos. Hallazgo de una ballena muerta.

Melilla.—También se han registrado hundimientos de casas en las cábilas de Beni Siwar, Beni Buxar y Beni Sidel, a consecuencia de los cuales han resultado varios indígenas heridos.

Unos pescadores moros encontraron en las cercanías de la Restinga, una ballena muerta, de ca torce metros de longitud.

La muerte le había sido producida por una herida de arpón, y sin duda, los temporales de estos días la han traído desde bastante lejos a esta playa.

Más muertos por las inundaciones.—Nuevas posiciones francesas.

Melilla.—Por efectos también de las inundaciones, se ha recibido noticia del campo indígena de haber muerto la mujer y dos hijos del káid de la cábila de Beni Tuzin.

Los franceses han establecido otras cinco nuevas posiciones en el frente límite de la zona española de Guesneya y Marmisa.

Comercio suspendido.—Otras prohibiciones.

Melilla.—Las autoridades francesas han prohibido en absoluto el comercio de los indígenas de su zona con la de España.

Asimismo han prohibido la salida de convoyes para las cábilas del Rif.

Grupos rebeldes dispersados.

Melilla.—Los hidroaviones de Mar Chica practicaron un reconocimiento por toda la costa, viendo algunos grupos rebeldes entre Sidi-Dris y el Cabo Quilates.

La batería de la avanzada de Afrau cañoneó eficazmente una concentración enemiga que hizo acto de presencia frente a ella.

La concentración quedó dispersada.

Las carreteras cerradas.—Las obras de reparación del puerto.

Melilla.—Se ha dispuesto que desde el día 20 del actual todas las

carreteras quedarán cerradas a las cuatro de la tarde.

El pleno de la Cámara de Comercio se ha reunido para tratar de las obras que son necesarias ejecutar en el puerto con relación de los importantes destrozos que ha causado el temporal.

Llegada del correo de Algeciras Ceuta.—Después de seis días de incomunicación con España, ha llegado a este puerto el correo de Algeciras.

Trae 800 sacas de correspondencia para esta ciudad y Tetuán, y 500 pasajeros.

Grandes averías en la conducción de aguas.

Ceuta.—El temporal ha causado importantes averías en la conducción de aguas a la posición de Belsu.

La población corre peligro de quedarse sin este elemento tan necesario para la vida.

Accidente motociclista.—Un cabo muerto y un sargento herido.

Avila.—Al regresar del pueblo de Cardelosa, a donde se trasladaron para cumplimentar órdenes del director de la Academia de Intendencia, el sargento Angel García ocupaba una motocicleta, que conducía el cabo mecánico Angel Rodríguez.

La motocicleta volcó por motivo de un falso viraje, despeñándose por un terraplén.

El cabo Rodríguez quedó muerto instantáneamente, y el sargento García fué conducido a Avila gravemente herido en un coche de la brigada sanitaria que se envió al lugar del suceso.

Homenaje al físico Garciferán.

Huelva.—En Palos de la Frontera se ha celebrado un homenaje a la memoria del eminente físico Garciferán, que vivió en el siglo XV.

Se descubrió una lápida, para honrar su memoria, en la puerta de la iglesia de San Jorge.

Homenaje a los restos de Ganivet.

Granada.—Se ha celebrado una importante reunión de los socios del Centro Artístico, acordándose que una comisión acuda a la estación de Moreda a recibir los restos del eminente Ganivet.

También acordó celebrar una velada literaria en memoria al ilustre pensador.

Otros centros culturales están preparando también diversos actos en honor del ilustre prócer granadino.

Banquete a Valle Inclán.

Vigo.—Un grupo de intelectuales ha obsequiado con un banquete al ilustre novelista Valle Inclán, que mañana marcha a Madrid.

En este acto reinó la mayor cordialidad, y no hubo brindis.

El escultor Huertesa a la Habana.

Bilbao.—Ha marchado a la Habana el escultor don Moisés Huertesa, autor del monumento que se

erigirá en aquella capital al conde del Rivero, propietario y fundador del decano de la prensa habanera, «El Diario de la Marina».

Juez enfermo.—Los acreedores del Crédito de Unión Minera, se reúnen.

Bilbao.—Se encuentra enfermo de algún cuidado el juez instructor de la sumaria promovida por la suspensión de pagos del Crédito de Unión Minera.

En la reunión particular celebrada por los accionistas de esa entidad económica, el notario, señor Marín, expuso ante los reunidos que la reunión no tenía otro objeto más que adoptar acuerdos para defender los intereses de los acreedores.

En la discusión que se promovió tomaron parte varios oradores, comunicando uno de los acreedores de Burgos, que tres intervinientes diferentes nombrados en aquella capital, han anunciado por medio de la prensa la entrega a los depositantes de los valores y títulos que tenían en aquella sucursal.

Denunció también que a causa del pésimo efecto que había producido entre los concurrentes a la reunión, ciertas manifestaciones hechas, entendía que en todos los actos que se volvieran a realizar relacionados con este asunto, debía existir una plena unidad de acción para que los intereses de los accionistas corran la misma suerte y para la defensa de los intereses colectivos.

Terminó la reunión nombrándose por aclamación una comisión que actuará en la defensa de los intereses de todos.

Hazaña de un loco.—Atentado contra su madre.

Tenerife.—Comunican del pueblo de Arazo, que Gregorio Carballo, de treinta años, en un ataque de enajenación mental y aprovechando la ausencia de su padre, ató al cuello de su anciana madre María Rodríguez, un alambre, arrojándola despiadadamente por la casa.

En la cabeza y en las piernas causó a su madre gravísimas heridas.

A las voces de socorro que profirió la víctima, acudieron varios vecinos, que lograron sujetar al loco, el cual ha ingresado en un manicomio.

La madre fué trasladada al hospital, ingresando en gravísimo estado.

RIVERA.

de labor y monte, las fincas de Navales, en término de Alba de Tormes, propiedad de don Pío Bermúdez. Para tratar, con don Joaquín González Narros, en Alba de Tormes, o con el señor Bermúdez, en Peñaranda de Bracamonte.

Ocasión. Bancada de ocho máquinas Singer acopladas a motor eléctrico, cuatro de pedal, un hornillo para 24 planchas y una prensa para dorar, se vende todo en buenas condiciones. Informar, en la sombrerería del sucesor de Guillermo González, calle de Zamora 1 y 3, Salamanca.

LIBRERIA CALON

PLAZA MAYOR, NUM. 10.

Libros rayados, nuevos precios baratísimos.—Rayados especiales, Registradores, — Archiveros, — Carpetas, — Ficheros.

Gran surtido en material de archivar

TODO EL MUNDO LO SABE

Las Casas Centenera, Corriño, 24, y Zamora, 3.

Son las únicas que se dedican a la confección y venta de prendas para caballeros y niños, tan esmeradas como a medida.

Por fin de temporada liquidanse durante este mes todas las existencias de invierno con un 40 por 100 de baja; aprovecharse.

- Trajes de paño para niño, desde 8 pesetas.
- » » » » caballero » 35 »
- Pellizas » » » » » 15 »
- Gabanes » » » » » 30 »

Miles de artículos similares con la misma baja.

¡APROVECHARSE!

j. h. 31 Mz.

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

Funciones para el jueves, 19 de Marzo de 1925.

Gran sesión infantil, a las tres y media de la tarde (precios reducidos).

Estreno de la sugestiva cinta «Selección Capitolio», en cinco partes, basada en la obra de «Hombres y fieras», que se titula EL ALMA DE OSCAR, por la genial estrella americana Madge Bellamy.

COMPANIA COMICO-LIRICA PRADO-CHICOTE

Vermouth, a las seis y media. Noche, a las diez y cuarto.

1.º Reestreno de la fantasía interplanetaria en cuatro cuadros, original, en prosa y verso, de Emilio G. del Castillo y Javier de Burgos, música del maestro Juan Antonio Martínez, titulada

LAS FLECHAS DE ORO

[Grandioso éxito de esta compañía]

2.º Estreno del juguete cómico lírico en un acto, dividido en cuatro cuadros, en prosa, original de Joaquín Abati y José de Lucio, música del maestro Manuel Font, titulado

LA BELLA PELUQUERA

Estrenado en Madrid por esta compañía con grandísimo éxito.

Mañana, LOS DOS PILLETES, grandioso éxito de toda la compañía. Enorme creación de LORETO PRADO

El feminismo, tal como lo entienden algunas personas, no pasará de ser una aspiración baladí, sin contenido ideológico.
P. Wells.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 694.85. Sol, 27.0. Sombra 16.4. Mínima, -0.4.
Viento, 1.4. Húmedo, -0.2. Viento, E. 0. Cielo, despejado.
Tiempo variable. Lluvia de ayer, 0.00.

ULTIMA HORA

Madrid, 19 (3 madrugada).

NOTICIAS VARIAS

Nota oficiosa sobre la nueva ley de recompensas.

Madrid.—En la presidencia se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«La nueva ley de recompensas en tiempo de guerra, si bien se han seguido en general las inspiraciones de la anterior, se han buscado aún mayores garantías para la concesión de ellas, llegando a tal punto que para la concesión de la Cruz Roja, María Cristina y empleos inmediatos se necesita un expediente personal y un parte detallado, impersonal, en el que consten los méritos en que se funde la propuesta.

Se necesita el informe del Tribunal Supremo y se amplía éste para cualquiera que sea la recompensa que se conceda, ya que la apertura del expediente no prejuzga la importancia de la que haya de concederse.

Unido esto a que no se tiene en cuenta la propuesta, sino que solamente hay que atenerse a los méritos del propuesto, espera el Directorio haber dado un paso en las garantías que venían preocupando al ejército por la concesión de estas cruces.

Acaso pasado algún tiempo se llegue a un sistema más perfecto, pero en las presentes circunstancias y cuando tantos actos de valor, pericia y espíritu patriótico se han registrado, la justicia no podía permitir se dilatará la recompensa de ellos.

Parte oficial.

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada en el Ministerio de la Guerra, no acusa novedad alguna en las zonas del protectorado de España en Marruecos.

Homenaje a los reyes.

Madrid.—En el hotel Ritz tuvo lugar anoche el banquete con que la legación de Colombia obsequiaba a los reyes don Alfonso y doña Victoria.

A este acto asistieron distinguidas personalidades de la aristocracia y cuerpo diplomático.

Los estrenos.

Madrid.—En el teatro del Cisne

se estrenó la comedia en tres actos, original de Enrique Suárez de Deza, titulada «Ha entrado una mujer».

La obra gustó.
—En el Rey Alfonso se estrenó otra comedia en tres actos, titulada «Una vida que espera», del autor extranjero Alfredo Vini, traducida por Sassone, que fué un fracaso.

—En Apolo se puso la revista letra de Mario Victorio y música del maestro Leucona, titulada «Radio-manía».

La obra gustó mucho y se repitieron varios números.

Llegada del «León XIII».

Tenerife.—Procedente de Chile, Perú y las Antillas, ha fondeado en este puerto el vapor español «León XIII».

Vienen muchos pasajeros, que desembarcarán en Cádiz y Barcelona.

Ha desembarcado la artista española Paquita Escribano y subió a bordo Amalia Isaura.

Sobresimiento de una causa.

Sanlúcar.—La Audiencia de Cádiz ha sobresieído la causa que se seguía por malversación de fondos públicos contra dos ex-alcaldes, un secretario, el depositario y varios concejales del Ayuntamiento de Trebujena.

DEL EXTRANJERO

Horrible incendio.

Tokio.—Se ha producido un violento incendio en el barrio norte de la ciudad, que ha destruido 3 000 casas.

Los habitantes empavorecidos huyen hacia el Sur buscando refugio.

El viento violentísimo facilita la acción de las llamas.

Los depósitos de agua están vacíos a causa de la sequía.

Veinte mil personas han quedado sin hogar.

Las birretas cardenalicias.

Roma.—El Papa ha designado a monseñor Mignani y a monseñor Centonze, como agregados para llevar la birreta cardenalicia a los arzobispos de Sevilla y Granada.

A esta comisión se unirán dos guardias nobles.

Grave denuncia.

Roma.—«La Tribuna» publica

una información en la que dice que Nasaenea, que fué acusado como autor del incendio del vapor italiano «Leonardo de Avanti» y que fué absuelto, ha dirigido al rey y al ministro de Justicia una denuncia, acusando a altas personalidades.

El estado de lord Curzón se agrava.

Londres.—En la Cámara de los Lores, el lord canceller, contestando a una pregunta, ha manifestado su hondo sentimiento porque el estado de lord Curzon es bastante grave.

RIVERA

TEATROS

Los estrenos de anoche

BRETON

«Cómo se hace un hombre».

La compañía Prado Chicote, estrenó anoche, con todo éxito, el divertido sainete «Cómo se hace un hombre», original de los señores González del Castillo y Bergua, con música del maestro Guerrero.

La obra merece los honores de llamarse sainete. Está hábilmente trazada y desarrollada, y en ella hay reunidos unos cuantos chistes de buena ley, que el público aplaudió.

El argumento es sencillo y natural, de una gran naturalidad, escenificado magistralmente, al estilo de los buenos sainetes. En una portería viven el señor Isidro y la señora Eulogia, con dos hijos y una sobrina, que recogieron desde pequeña.

El hijo es un postinero que le gusta figurar y que gasta más de lo que su modesta posición le permite, viviendo en un ambiente de pollos «bien», cocotas y tanguistas, Ramón, que así se llama, tiene una amiga, pero una amiga no muy recomendable, que le saca todo el dinero que puede y que le envuelve en una vida de vicio y francachelas, obligándole a gastar cantidades que se proporcionan con procedimientos poco limpios.

La madre de Ramón, la señora Eulogia, es una buena madre, que quiere a su hijo con locura y ceguera, hasta el extremo de dudar, ante la revelación innegable de la clase de vida que lleva su hijo, de

que sea cierta, y la confirmación de lo que la misma amiga de Ramón le ha dicho, no puede ser más dura y descarnada para ella: encuentra a su hijo sacándole del cajón de la cómoda unos pendientes, para dar a la Pura las cuatrocientas pesetas que la ha ofrecido.

Pero para arreglarlo todo y hacer de Ramón un hombre, está Mariano, un madrileño neto, de los de la blusa de paño y el corazón de oro, novio de la hermana de Ramón, que jura salvar a su futuro cuñado y hacer que olvide a la mujer que le está perdiendo, y para secundarle se unen a él, Atilano, Tomasa y Milagros, los que vestidos como mejor pueden, se presentan en el cabaret donde alterna la Pura, coincidiendo su presencia allí con el señor Isidro, que ha ido a arreglar una tubería de un lavabo.

Los amigos de Ramón que al fin han averiguado a que clase de familia pertenece éste, se ríen de él y le ponen en ridículo, escena que presencia escondido el señor Isidro, que oye negar a Ramón que sea hijo suyo.

Hay una pequeña bronca; todo se arregla gracias a la intervención de Mariano, y por fin, Ramón vuelve a ser lo que era antes, trabajando con su cuñado y logrando deshacerse de los lazos en que le tenía envuelto la Pura.

Todo esto se desarrolla entre números de una gran comicidad, que corren a cargo de Chicote, la Prado y Castrito, que hizo un Atilano insuperable, pudiendo decirse que fué el verdadero héroe de la jornada, y varios numeritos de música, alegres, movidos y sin grandes trascendencias, que el maestro Guerrero ha compuesto.

La señora Delva fué muy ovacionada en el primer cuadro.

Toda la compañía realizó una impecable labor, confirmándose el éxito alcanzado el día del debut.

P. A.

LICEO

«La caprichosa Miss Jenny».

Con este título ha escrito el norteamericano Wayburnes, un sainete en tres actos, que ha traducido al español el escritor Claramoa, y que anoche fué estrenada por las huéspedas de Casalt, en el coliseo de la calle de Toro.

Miss Jenny, que por su posición social (hija única de un multimillonario neoyorquino) ha satisfe-

cho todos sus caprichos, se aburre extraordinariamente y piensa en el matrimonio como único recurso para sacudir su tedio.

Piensa que con sus millones podrá comprar un marido como quien compra una joya y se acuerda del secretario particular de su padre, que no está demás advertir que está enamorado de la Caprichosa. Pero de momento no lo gran ponerse de acuerdo, porque Jenny no encuentra en él el «héroe» con que ha soñado.

Tommy Drake, el secretario, promete al padre de Jenny reducir el orgullo de ésta y conseguir su amor.

Pero ésta se ha enamorado del intérprete de una película que ha presenciado y le invita a una comida en su casa para que su padre pida la mano del artista para ella. Así se realiza y se firma un contrato matrimonial curiosísimo.

El enamorado Tommy y el padre de Jenny, no cejan en sus trabajos para evitar tan desigual enlace. Averiguan que el actor cinematográfico está casado, pero Jenny cree que es una argucia inventada para separarla de su amor y no lo cree.

A presencia de la Caprichosa se desafían a muerte el actor y el secretario, estableciendo el pacto de que el que resulte victorioso se casará con Jenny. Se oyen dos disparos y vuelve triunfante Tommy, el que se lleva en brazos, como rapta, a su adorable e irreductible Jenny.

Este rasgo convence a la hija del millonario, la que olvida al actor (al que cree muerto por Tommy en el desafío) y se enamora del secretario, pero éste, bajo pretexto de haber dado promesa de matrimonio a una señorita de Nueva York, rechaza a Jenny.

Por fin, tras de otras escenas, en una de las cuales el actor cinematográfico dice que él se propuso con su conducta aproximar a Jenny al secretario, se acuerda el matrimonio de éstos, que promete ser muy venturoso.

Este argumento lo desarrolla el autor en tres actos, el primero de los cuales (el mejor escrito a nuestro entender) es de un interés y comicidad extraordinarios.

No ocurre lo mismo con el segundo, en el cual el interés decrece de tal modo, que parece un pegote puesto en la obra.

A mediados del tercero vuelve

el autor a revelarse con la misma brillantez y esplendor que en el primero.

Raimunda de Gaspar obtuvo anoche un ruidoso triunfo, pues salvó maravillosamente, con su talento y su arte, el difícilísimo papel de la caprichosa miss Jenny. No nos sorprende este éxito, pues de sobra conocemos el brillante historial artístico de esta actriz.

El público premió con repetidas ovaciones la labor de Raimunda de Gaspar.

Muy bien Margarita Carrasco, Sirta Colorado y Asunción Camarero.

Digno de párrafo aparte se hace la actuación en esta obra del joven galán Antonio Vico, el que por sus condiciones artísticas promete llegar a ser una figura en el teatro, en el que su apellido tiene acreditados antecesores.

Casalt, como siempre, muy bien. Telmo y Carreras, muy cómicos y acertados.

La presentación, irreproachable.

J. C.

VIDA DEPORTIVA

Esta tarde tendremos por huéspedes a los jugadores de la Cultural Deportiva Zamorana.

De todos es conocida su brillante actuación en la pasada temporada y lo injusto de su traslado a la serie B.

Mostrarán los zamoranos su gran estilo como la última vez que nos visitaron?

Nos dicen que su centro medio es el mejor de la región, y su conjunto forma un buen team.

Esta tarde alinearán: Cominges, Prada, Díez de Celi, Vitales, Alvaro, Córcoles, Luis, Alonso, Rueda, Letamendi, Domínguez.

Se dice, sin que podamos afirmarlo, que un autobús de los de línea hará el recorrido desde la Plaza Mayor al campo de la Unión Deportiva, desde las dos y media hasta las tres y media.

Si el día está bueno, auguramos un éxito a la Unión Deportiva y a la empresa de auto tranvías.

El equipo de la Unión alineará, probablemente, como contra los del Avila, solo que se incluirá a Marcos en su puesto.

Pastos. Se arriendan de primavera, para vacas y ovejas. Ernesto Blanco, Ouesta del Carmen, 2. 8 a-4

Ama de cría, leche fresca y primerizas, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará Modesta Pinto, en Palacios Rubios. 3-a-2

STUDEBAKER

Salón de exposición y venta: Doctor Riesco, 58, triplicado.-SALAMANCA

Hoy, día 19 de Marzo, veréis satisfecha vuestra curiosidad por conocer los nuevos automóviles

STUDEBAKER

Se levantarán por primera vez las puertas del Salón Exposición de los

STUDEBAKER

para que los automovilistas puedan apreciar las inimitables líneas, el mayor confort y lujosa presentación con que está dotado el reconocido «AS» de los automóviles

No compréis automóvil sin antes haber visitado el Salón Exposición

STUDEBAKER

y os convenceréis de que es el automóvil predilecto del público automovilista, el más económico, por sus inmejorables cualidades y el que puede conveniros por su calidad y precios sin competencia

ESTE ES EL AÑO DEL STUDEBAKER
AGENTE EXCLUSIVO PARA ESTA PROVINCIA, AGUSTIN ALONSO SANCHEZ